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Budapest, márczius K.
A íouloni robbanás me 

rénybetnek bizonyul.

Qsászár és író.
Mindig a közévzéshez szól, ha 

érdemeket hatalmasok méltányol­
nak, ha őrömhöz, ünnephez, gyász­
hoz a maguk ('elsőbbségéből egy 
sziporkát vagy hangot eljuttatnak s 
hozzáteszik saját jelentőségüket alt­
hoz, ami sokakban gyakran egész 
nemzetben él, mint tisztelet, kegye­
let vagy fájdalom. Mert a hatalom 
minél közvetlenebbül férkőzik a 
felfogásokhoz, annál erősebb hata­
lom. Nálunk is a miniszterek meg­
emlékeznek, ha érdemek méltány­
lásának évfordulója vagy jubileuma 
következik: veszteség, csapás, sze­
rencsétlenség éri a közjót. Levelet 
imák, táviratoznak. Az uralkodók 
is elküldik az ordót a mellre, a 
koszorút a halántékra és a kopor­
sóra, az erezel és márványt a szó 
borhoz.

A legújabb példa Vilmos német csá­
szár távirata a beteg Rudyard Kipling 
hires angol iró feleségéhez. Mint ; 
költő lelkes tisztelője fejezi ki szó 
rongál ott érzését a beteg állapota 
iránt és istentől reméli, hogy a köl­
tőt megtartja mindazoknak, akik 
hálásak iránta azért, amit megírt. 
Talán van ebben politika az angol 
rokonszenv felköt lésére. De éppen 
arra akarunk mutatni, hogy a po­
litika, a diplomáczia, a kormányzás

és uralkodás művészete immár a i iránt, ha az emberiség jóltevői a 
szellemi élet tényezőit is mennyire a főméltóságok aranykönyvéből nem 
számba veszi. Különben Vilmos csá- hiányzanak, ez a szabadlevegő 
szár minden alkalommal kifejezi áramlata, mely nemcsak a perga-

megnyemi és küldöttséget akar Buda­
pestre meneszteni, hogy a jelű tséget Li­

eber ügyeimét, benyomásait, ritka mentre 
benső tulajdonságait, és a világon könyvek 
akárhol történik valami, az üdvöz-1 időktől beirt 
lése, hangja, részvéte azonnal oda­
jut. Kemény katona, autokrata ter­
mészetű uralkodó, de a közjó és 
közrossz sohasem hagyja közümbö- 
bösen. A nemesen előkelőket, a sze­
rencsétlenség sújtottjait, a kikerül­
hetetlen végzet alatt gyászolókat, a 
diadalmas győzőket rögtön meg­
látja. Kabinetirodája ilyen őrszol. 
gálatra képtelen volna, ha nem az 
ő szemei vizsgálódnának és nem az 
ő intenczióiböl fakadna cselekedete.

A nagy élet fénye és füstje be­
férkőzik a királyi palotákba is, me­
lyeket oly légmentesen zártak el a 
küszöbök és őriztek az ajtónállók- 
Á trónok végre is nem herezegek, 
udvari méltóságok, generálisok, la­
kájok és egyéb arisztokrata invi- 
duurnok számára emelkednek és 
lojalitás nem kiváltságos lények 
központjaképpen oltalmazza. A szel­
lemi élet sugarai is körülveszik és 
növelik tündökléséi. Az országok és 
népek élete nem áll csupa katonai 
parádékból, fejedelmi látogatásokból- 
vadászatokból, az uralkodó család 
tagjainak ünnepeiből, t Országok, népek 
élete és folyása a főszertartásmester 
intézkedése nélkül fejlődik, történik 
s ha a trón érdeklődik mindezek

kutyabőrre irt ósdi 
forgatja, hanem az 

leveleket is odaröpili 
a trónok zsámolyához.

Vilmos császár hatalmas uralko­
dó a ha mégis aggódik egy idegen 
nemzet költőjének betegségén, aki 

hozzá himnuszt sohasem irt, 
tollával nem szolgálta, hanem az 
emberiséget gyönyörködtette, ebben 

hatalom legnemesebb fölfogása 
nyilvánul, mely az emberiség, a 
művelődés, a szellemi haladás hit- 
vallqjt és harezosait. a világtörténet 
tényezőinek nem csupán a história 
döntéséből ismeri el, hanem a maga 
korában ünnepli, kiemeli és meg­
koszorúzza.

Nem is a generálisok, a hadse­
reg, a rangos előkelőségek alkotják 
a trónok humuszát, melyen virág 
zanak. A humusz s kkal mélyebb s 
a trónok gyökerei ha mélyebbről 
táplálkoznak, csakugyan el is kel* 
ismerni nyíltan.

a.
Baján, Plósz Sándor választó-kerületé* 

ben az ellenzék elhatározta, hogy az uj 
igazságügy miniszterrel szemben nem állít 
ellenjelöltei. Hogy a választás még se 
legyen egyhangú, a szoczialisták keres­
nek most ellenjelöl let.

POLITIKA.
Választások. A közel jövőben tör­

ténő nehány vá asztásra már készülődnek 
az illető kerületekben. Szilágy-Sömlyó- 
ról, Bánffy Dezső báró kerületéből je- 
’enti tudósítónk, hogy az ellenzék (ez a 
kerület többnyire ellenzéki képviselői 
választott) Ugrón Gábort óhajtja jelöltül

ORSZÁGGYŰLÉS.
Csendesen kezdődik. Az elnöki szé­

két fél tizenegy órakor Dániel Gábor 
alelnök foglalja el. i\ képviseli k meg- 
éijcrizik és Dánie' nyomban megnyitja 
az ül ősi. Perczel Dezső is jelen van, ma 
azonban tekintve azt, hogy olyan tárgy 
ÍBakovszkv mentelmi iigve) van a 
napirenden, amely kapcsolatos az ő 
volt belügyminiszteri ténykedésével, lent 
a teremben foglal helyet.

Bejelentések.
A héttői ülés jegyzőkönyvét felolvas­

sák és hitelesítik. Ez pár pillanatig tart 
és nyomon követi néhány irománynak 
előterjesztése.

Ezek között van Bánffy Dezsőnek a 
mandátumáról való lemondása. A jobb 
oldal is és a baloldal is éljenzésbe tör 
ki. Az előbbi arm el a mondatnál, hogy 
Bánffy főudvarmester lett, a baloldaliak 
azért éljeneznek, hogy képviselőségéről 
lemondott.

Molnár Antal a közoktatásügyi mi­
niszter jelentését terjeszd elő a közok­
tatás állapotáról, valamint a tanítói 
nyugdíj és gyámalap 18%. é\ i állapo­
táról.

Kubik Béla és Pichler Győző az 
ócsai választás ügyében interpellácziót 
Hont be a belügyminiszterhez.

Amiről a beszéd folyik.
— Az Esti Hírlap eredeti tározója, - 
Két nap óla sokkal több borotvált 

arezot látunk a fővárosban, mint egyéb­
kor. Ennek a természeti tüneménynek 
az a magyarázata, hogy az ország min­
den részéből ide sercgleltel: a színigaz­
gatók egy kis csetepatéra, amelyet mű­
nyelven színész-kongresszusnak keresz­
teltek el. Majdnem egytöí-egyig pocza- 
kos, kerekarczu urak, akiket inkább 
vidéki plébánosoknak néz az emberi 
mint «szegény nyomorgó» színigazga­
tóknak. Mert a vidéki színigazgató, ko­
ronás ferblit játszók, valódi havannát 
füstöljön és osztrigát egyék bár: mindig 
nyomorog és mindig panaszkodik, -ló 
állomás nincs. Tönkre kell menni Sze 
gedeti, Aradon, Pozsonyban, Temes­
várod, Pécsett, Kassán és Szalmáron 
épperi úgy, mint tizilas-Balháson, Vá* 
mos-Ujfalun, Piripócson és Kukulyinbau. 
A tagok csak szekirozzák az embert. 
A művezetők szamarak. A darabok 
tosszak. Az ügynökök uzsorások s a

hitelezők kegyeljenek! Evről-évve ismé­
telten eipanaszólják ezt. egymásnak; de 
azért évröi-évre gyarapszariak. A kon* 
gresszus az u soványitó kúráink. Ott 
lemérgelődnek néhány kilónyit a hajuk* 
ból. Aztán meg kitűnő ürügy is a kon­
gresszus arra, hogy felrándu hassanak 
egy kis lumpolásra. Mert csaknem 
annyi időt töltenek az orfeumban, meg 
a különböző mulatóhelyeken, mint a 
közgyűlési teremben, ahol aztán 
csak annál vidámabban szidják, sza- 
pulják egymást. Nincs is az az ember­
fia. aki igazságot tudna tenni közöttük. 
Rákosi Jenő mesélte a minap az alábbi 
esetet, amely még akkoriban történt, 
amikor ü is egyik tanácsosa volt a 
szinészegvesületnek. Már akkor is azon 
vitatkoztak, hogy hogyan kellene ren­
dezni a vidéki színészetet. Ö is meg­
tette a maga indítványát. Először 
is tegyenek le az igazgatók kaucziól.

Ezt megél

direktorok. Denikvc: amikor szavazásra 
került a dolog, a kétszeresen megéljen- 
nézett indítványt — egyhangúlag elve­
tették. Ez az eset mutatja leginkább, 
hogy miért ívm lehet a vidéki szine­
szeiét «rendezni.»

De nem az a feladatom, hogy okos­
kodjam, hanem hogy pletykát mesé tek. 
Nos, hát pletykával is szolgálhatok. Tör­
tént ugyanis a Lipótvárosban, komolyan 
mondom, hogy a Lipótvárosban ! —
hogy egy zsuron szörnyen elrágalmaz­
tak egy kis menyecskét, aki — termé­
szetesen — éppen nem volt jelen. Nem­
csak őt rágalmazták meg, hanem a gó­
lyát is, amely csak a napokban szadi 
le a kis menyecske háza tájékára. Mini 
hogy periig a jelenlévők mind mélvsé 
ges hallgatást fogadtak : csak természe­
tes, hogy a kis menyecske másnap ii- 
zenhárom oldalról is megtudta, hogy 
miket beszéltek róla a fent említett zsu-amely biztosítja a tagokat. |

jeneziók a színészek. Azután a tagok-j rom A kis' menyecske sírva panaszolta 
kai szemben legyen megtorló hatalma ! a dolgot az urának, aki azonban az! 
az egyesületnek. Ezt megéljenezték a j félédé, hogy;

— Törődöm is én a li pletykáitokká!. 
Intézzétek el azt egymás közötti

A megbántott asszonyka szószerint 
megfogadta a férje tanácsát és tegnap 
formálisan provokáitatta B. asszonyt, 
akinek a /surján öt megrágalmazták. 
Segédei: a szabónője és a tnasamódja' 
B. asszony azonban még nem nevezte 
meg a szekundinsail.

De azért, ha legközelebb azt hallják, 
hogv ugv lipótvárosi asszonyka párbaj­
ban megsebesült, ne ijedjenek meg túl­
ságosan.

Újságírói körökben sokat nevetnek 
mostanában egy fiatal kollégánk esetén, 
Az ifjú Vitán valamelyik éjszaka kirú­
gott a hámból és csak másnap délelőtt 
került haza. Lefeküdt és elaludt olyan 
mélyen, mint az a bízón os bunda, 
amelyet már évek óta aposztrofált ha­
sonló esetekben. Hónap eleje lévén, az 
órája nála leiedse t s amikor ismét fölébe 
redí az volt az első du ga, hogy az idő 
előre haladottságáról tájékozza magát. 
Az óra háromnegyed hatot mutatott c



Vita a kvótáról.
A székesfővárosi Margithidnab a 

Margitszigettel való összeköttetéséről 
szóló törvényjavaslat harmadszori olva­
sása következik most. A Ház a tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasásban 
is elfogadja és Polónyi Géza indítványa 
felett való vita folytatására tér át.

Polónyi Géza tavaly adta he ezt az 
indítványát, amely azt czélozza, hogy a 
képviselőház a kvóta tárgyában telő* 
vásott legfelsőbb királyi kéziratnak ki* 
nyomását, szétosztását és annak idején 
való napirendre tűzését rendelje el.

Kossuth Ferencz szól eh ez a tárgy­
hoz és olyannak tekinti a kvótát, amely 
sohasem jogosult. Pártja meggyőződése 
szerint törvénytelenség történt és alkot­
mánysértés is a királyi döntés kérdé­
sében. Reméli azonban, hogy ez a jö­
vőben nem fordul elő többé. (Helyeslés 
a baloldalon,)

Széli Kálmán válaszol Kossuthnak. 
A vonatkozó törvényt ismerteti és ennek 
keresztülvitelének módozatait. A két 
kvótaküldöttségre hivatkozik, amely 
nem tudott egymással megegyezni és 
igy a kvóta kérdésében a korona dön­
tése következeit. Tekintve azt, hogy a 
kvóta kérdése gazdaságilag rendkívül 
fontos, kívánatos, hogy mindenki tár­
gyilagosan Ítéljen ebben az ügyben. Azt 
az álláspontot foglalja el, hogy ameny- 
nyiben a király ebben a kérdésben 
döntött, eh ez többé szó nem fér. A 
döntés alkotmányos alapon történt.

Polónyi Géza szerint nagy közjogi 
kérdésről van szó. Tudja annak nehéz­
ségeit méltatni, amikor valakinek a 
múltat kell fedezni, amelynek előidézé­
sében része nem volt. Felolvassa a tör­
vénynek a meg nem egyezhetés kérdé­
sére vonatkozó szakaszát, amelyet félre­
magyarázni nem szabad és fejtegeti 
azt az eljárási, amelyet a kvóta kér­
désének megállapításában követni kell. A 
királyi döntés kikérésének nincsen meg 
a helyes alapja, és ha helyes, akkor 
kiforgattuk a törvényt a maga sar­
kaiból. Kéri a miniszterelnököt nyug­
tassa meg az országot, legalább a jö­
vendőre nézve, hogy a kvóta döntésé­
ben a jelenlegi esethez hasonló eljárás 
előfordulni többé nem fog.

Széli Kálmán olyannak tudja az 
1867-iki törvényalkotást, amelynek 
ő minden szakaszához, pontjához ra­
gaszkodik, amit minden alkalommal is­
métel. Ami azt ii éti, hogy a királyi 
döntés törvénybe iktatandó ezt, a fel-
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ifju barátunk ennek folytán ijedten kiál­
tott fel:

— Szent isten, megint elkéstem a 
szerkesztőségből 1

Aztán gyorsan magára kapta a ru­
háit és futott a redakcziójába. Ott ggy 
lelket sem talált. Lesiet a nyomdába 
ott sincs senki. A kiadóhivatal zárva, a 
kapu alatt a portás bóbiskol.

— Hát kihalt a szerkesztőség ? — 
monologizált magában, majd pedig el­
hitette magával, hogy valami rendkívüli 
dolog történhetett a városban s a kol­
légái mind oda mehettek.

Fut a telefonhoz és sorra kéri a 
többi szerkesztőséget. Sehonnan sem 
kap választ. Az esti lapokat sem hoz­
zák, a kőnyomatosak sem jönnek. ’

Végül aztán kiderült, hogy a fiatal 
ur reggeli háromnegyed hal órakor éb­
redt fel és hajnalban állított be a 
redakezióba. A tegnapot egészen el- 
aludta . . .

Esti Hírlap
fogást ő nem osztja. Á törvény az ikta-
tásról nem intézkedik, csupán a döntés 
lényéről. (Helyeslés a jobboldalon.)

Pichler Győző szól most és azt 
mondja, hogy a ftiiniszterelnök nem 
nyilatkozott Polónyi Gázának arra a 
kívánságára, hogy a királyi döntés tör­
vénybe iktattassék (’?). Ha ez nem tör­
ténik, akkor a királyi döntés puszta 
rendelet.

Az elnök ezután felteszi a kérdést, 
vájjon a Ház elfogadja-e Polónyi indít­
ványát. Erre csupán a függetlenségiek 
emelkednek fel. A másik szavazással a 
döntést tudomásul veszi a Ház. Erre a 
miniszterelnök kér szót.

Széli Kálmán visszavonja a Bánffy 
Dezső által benyújtott hat hónapos 
kvótaprovizóriumra vonatkozó javaslatot 
mint tárgytalant.

És ezzel a Bakovszky-ügybe zök­
kent a Ház.

liakovszky és Krecsányi. 
Kubinyi Árpád a Rakovszky-ügyben 

uj vizsgálatot kér és indítványoz, mert 
az erre vonatkozó eddigi adatok nagyon 
eltérőek.

Gajári Ödön szól röviden e tárgy­
hoz. Az újabb vizsgálatot nem tartja 
szükségesnek és a menteimi bizottság 
jelentését veszi tudomásul.

Buzáth Ferencz Rakovszky mentelmi 
jogát sértettnek látja és a jelentést nem 
veszi tudomásul.

Olay Lajos nem akar a dolog érde­
méhez szólni, hanem feltétlenül Kubinyi 
Árpád inditványát fogadja el.

Ivánka Oszkár hangsúlyozza, hogy az 
ilyen kérdéseket pári szempontból ne 
Ítéljék meg. Csatlakozik Kubinyi Árpád 
indítványához.

Schmidt Gyula előadói jelentése kö­
vetkezik, mire a szavazást rendeli el 
az elnök Kubinyi Árpád indítványa 
felett.

A szavazás alatt a Ház rendkívül ér­
dekes képet öltött. A jobboldal hegye, 
mintegy 35-en, Gajárival az élükön 
ülve maradt, amikor az elfogadásról 
volt szó.

— löbbség\ löbbségl tört ki a bal­
oldal és tényleg az eilenpróba után, 
amikor csupán a jobb hegy állott fel 
kitűnt, hogy a Iiás Kubinyi indítvá­
nyát nagy többséggel elfogadja.

— Éljen! Éljen! hangzik fel a közé­
pen és a baloldalon.

A provizórium.
Az 1898. évi I. és XV. törvényezikk 

némely intézkedései hatá yának fentar-

Szinészkörökben persze sokat beszél­
nek a »Görög rabszolga« sikeréről és 
ezzel kapcsolatosan mesélik az alábbi 
történetecskét:

Ferenczi, a népszínház derék rende­
zője tudvalevőleg, kiutazott Londonba, 
hogy az ottani előadást tanulmányozza. 
Angolul nem tud s ezért nehéz sora 
volt odakürin, a kalauzának is alig tudta 
megmagyarázni, hogy színházba akar 
menni. Az aztán el is vezérelte a teát­
rumba és Ferenczi boldogan és öt guk- 
keren át tanú mányozta az előadást. 
Csak néha-néha morfondírozott ma­
gában:

— Milyen keveset énekelnek ebben 
az operettben! ? . . .

Igen ám, mert a »Görög rabszolga« 
hehelt «Antonius és Kleopátrát» nézte 
végig. Különben ez 
is elég ló színdarab. IPl

fásáról szóló törvényjavaslatot veszik elő.
Éhez a függetlenségi párt vezér6 

szól hozzá elsőnek.
Kossuth Ferencz a békekoníerencziára 

hivatkozva kijelenti, hogy hite szerint a 
miniszterelnök azt, amit ígért, meg is 
tartja. így ő és pártja a szőnyegen levő 
kérdésnél a kivételes vitatkozási módtól 
eláll. A hozzászólás jogát azonban a 
párt magának fentarlotta és igy kije­
lenti, hogy ezzel a jogával élni is fog.

Általános diskurzus támad Kossuth 
Ferencz beszéde alatt. Erre Kossuth 
izgatott hangon a következőkép figyel­
mezteti a beszélgetőket:

— Minden szónok elvárhatja, hogy a 
Ház tagjai meghallgassák.

A csend erre helyreáll és Kossuth 
folytatja.

Kossuth Ferencz elvi okokból nem 
fogadhatja el a javaslatot. Fejtegeti, 
hogy alkotmányos megegyezés híján fel 
kellett volna állítani az önálló vámte­
rületet. Ez volt Apponyi és Bánffy ál­
láspontja is, igaz, hogy Bánffy megvál­
toztatta nézetét, de reméli, hogy Appo­
nyi a kormánypárton is hü ma­
rad elveihez. A külön vámterület 
jogi állapotának törvénybe iktatása is 
vívmány, mert megszünteti a csü- 
réscsavarást. De a jog holt be­
tűvé válik, ha nem nyer végrehajtást 
és bebizonyul, hogy hatvanhetes alapon 
nem lehet az ország jogát megvédeni- 
A közös vámterülettel csorba ültetik az 
1867. XII. törvényezikk 25 szakaszán, 
mert ez a szakasz kizárja a császár­
paragrafus alkalmazását. Ez ellen min- 

l tiltakozni fogunk, (ügy van! a 
szélsőbalon.)

Aki a külön vámterületet ellenzi, el­
lensége a nemzet jövőjének. Reméli, 
hogy a huszadik században Magyaror­
szág ki fog emelkedni a gazdasági egy­
oldalúságból. A törvényjavaslatot a párt 
a leghatározottabban visszautasítja és a 
következő határozati javaslatot nyújtja be:

Utasittassék a kormány arra, hogy 
haladéktalanul tegye meg a szükséges 
intézkedéseket, hogy az önálló vám­
területnek nemcsak jogi, de tényleges 
állapota is a legrövidebb idő alatt 
létesittessék és az önálló nemzeti 
bank is felállittassék. (Élénk helyeslés 
és éljenzés a szélsőbaloldalon.) 
Komjáthy Béla emelkedett fel ezután 

szólásra és a Ház általános figyelme 
közepette a javaslat ellen beszól. A kö­
zös vámterületet károsnak tartja és az 
önálló vámterület mellett foglal állást. 
A mezőgazdaság és ipar egymásra való 
utalásáról beszél és kifejti, hogy az egyik 
a másik nélkül nem boldogulhat. Mi pe­
dig, bármily összhangba is akarnék 
hozni ezt a két tényezőt, nem érünk 
ezéh, mert a közös vámterület béklyói 
bilincselnek le.

Komjáthy beszédét a függetlenségiek 
megéljenezték és a szónokot üdvö­
zölték1

Ebben a pillanatban Perczel Dezső 
lépett az elnöki emelvényre és átvette 
az ülés vezetéséi Daniéitól.

Mócsy Antal szólalt fel ezután és 
pártja nevében a törvényjavaslatot el­
fogadja.

— Öt pcrcsnyi szünetel kérünk\ 
hangzott fel Mócsy rövid szavai után. Az 
elnök azonban ezt nem adta meg, hanem 
tekintve azt, hogy ma két inlerpel ácziót 
jelenteitekbe, ezt és az idő előrehaladott 
voltát figyelve a holnapi napirendre tesz 
előterjesztést. Eszerint (olvtatják a provi­
zórikus és a horvát pénzügyi egyezmé­
nyes törvényjavaslatokat és tárgyalás 
alá veszik a magyarországi városok és

községek fogyasztási adó termész etű jö­
vedelmeinek rendezéséről szóló térvény, 
javaslatot és Pozsony városának erre vo­
natkozó feliratát.

Az interpellácziókra térnek sí.
Két interpelláceió.

Kubik Béla az első interpelláló. Per­
czel elnök ur — igy kezdi — erősza­
kosság tekintetében önönmagához követ­
kezetes.

Perczel Dezső: A szónok ur tudja 
hogy interpelláczióról van szó, kérem 
maradjon a tárgynál.

Kubik Béla: Nekem jogom van szó­
lam és beszélni is fogok. Perczel Dezső 
következetes az erőszakosságban önön« 
magához. Mi reggel tiz órától ülünk 
itt, a házelnök ur most jött, nekünk 
szükségünk volt a szünetre, mert a ta­
nácskozás ellenőrzésében elfáradtunk. A 
házelnök azonban ezt nem adta meg. 
Ez erőszak.

Kubik ezután az interpelkácziőra tér 
át. Eközben történt, hogy szónok az 
interpelláczióban a belügyminisztert tá­
madja.

Ezt aztán hallgathatja és nem szó* 
gyenkezik — kiáltották a szélsőbal­
oldalon.

— Biztosíthatom — felelt erre 
Perczel, — hogy ennék az interpeU 
Ideáidnak folyamán elhagytam volna 
az elnöki széket és nem lettem 
volna félen, mint a Bakovssky-ügy- 
nél sem. A két alelnök azonban leg­
felsőbb helyre Bécsbe utazott és igy 
nincs, aki helyettesítsen.

Kubik erre a következő interpellácziót 
olvassa fel:

Van-e tudomása a belügyminiszter 
urnák arról, hogy a komárommegyei 
nemes-ócsai kerületben folyó évi február 
hó 24-én megejtett képviselőválasztás 
alkalmával az ottani főispán és vele 
egyetemben a szolgabirók meg nem en­
gedett módon korteskedtek a szabadelvű 
párt met lett.

Szándékozik-e vizsgálatot tartani és 
a fegyelmi eljárást megindítani az ille­
tők ellen, hogy a jövőben a tiszta vá­
lasztások biztosítva legyenek a hatal­
mukkal visszaélő tisztviselők pedig fe» 
gyelmileg megbüntettessenek ?
Pichler Győző tette meg ezután 

interpelláczióját ugyanebben az ügyben. 
A miniszterelnök ur, — igy kezdi — 
mint belügyminiszter nem ismerheti Sár- 
közy Aurél főispánt. így tehát bemuta­
tom. (Derültség.)

Pichler ezután elmondja, hogy Sár­
közy mint volt függetlenségi megtagadta 
elveit és azután a választás lefolyásá­
nak vázolására tér át. A záróránál disz- 
nóság történt ...

— Ezért az imparlamentáris kife­
jezésért rendreutasitom, — szól rá 
Perczel Pichlerre.

Óriási zsivaj támadt erre a legszélső 
baloldalon,

— Ez gasság\ — kiált Hentallet 
Lajos.

— Ez disznóság! kontrázik — Fáy 
Béla.

— Nem lesz rózsás helye abban a 
székben1 szólnak fel egvabban az idő­
ben Thaly Kálmán és Kubik Béla.

A zaj végre lecsillapul és Pichler fel­
olvassa a következő inleipellácziót.

Van-e tudomása a belügyminiszternek 
arról, hogy a lezajlott nemes-ócsai vá­
lasztás alkalmával Zimory Béla érdeké* 
ben Sárközy Aurél főispán hivatalos ha* 
tál mával visszaélve, személyes korteske- 
déssel és fenyegetéssel terrorizálta a vá­
lasztókat.

Van-e tudomása a belügyminiszter 
urnák arról, hogy Sárközy Aurél főispán
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“választási küzdelem alatt ég a válasz- kérdéssel szemben passzív maradi,

tás napjára a neki alárendelt tisztikart 
borteskedésre használta fel, két héten át 
a főispán felszólítására a tisztikar egye­
bet sem tett, mint falazott és a Zámory 
párt mellett agitált.

Ha nincs tudomása a felsoroltakról a 
belügyminiszternek, hajlandó e tekintet­
ben magának tudomást szerezni és haj­
landó-e Sárközy Aurél főispán és tiszt­
viselői által elkövetett visszaéléseket 
megtorolni.

A miniszterelnök válasza.
A két intevpeiláczióra Széli Kálmán 

belügyminiszteri minőségében rögtön vá­
laszol.

Széli Kálmán egybefoglalja a két in- 
terpellácziót, ameivek két kérdést tesz­
nek fel. Az egyikre az a válasz , hogy a vá­
lasztásról nincs hivatalos tudomása, 
de nem is lehet, mert ez 24-én történt, ö 
pedig 26-án lett miniszterré. A má­
sodikra nézve kötelességének ismeri, 
hogy a választás lefo vásárol in formá- 
cziót szerezzen be, hogy aztán e szerint 
intézkedhessek a szükséges irányban. 
(Általános helyeslés.)

Kulik Béla Pichiernek a zárórára 
tett kijelentését igazítja helyre és ez­
után a Ház tudomásul veszi a belügy­
miniszter válaszát.

Fessty Bála szól még szemé, 
lyes kérdésben és megjegyzi, hogy 
a választásnál ő is jelenvolt, ott Lukács 
Gyulával találkozott és ve e beszélgetve 
Lukács azt a kije entést tette, hogy a 
választás tisztességesen folyt le. 0 akkor 
azt mondta, hogy ugy-e sajnáljátok, 
hogy interpelláezióua nincsen ok é® 
mégis most azt látja, hogy a független­
ségiek a választás lefolyását inlerpeliá- 
czió tárgyává tették. Most tehát ezt el. 
mondta.

Ezzel az ülés d. u. 2 órakor ért 
véget.

A Tiszák felvonulása.
(Az Esli Hírlap tudósító ú 1 ót.)

A Lloyd-kiub termeiben egy-egy 
pálmacsoport mögött, csendes zu­
gokban súgva beszélik:

— A Tiszák nem múltak el, csuk 
alusznak!

De talán még csak nem is alusz­
nak . . ?

A szabadelvű párt hatalmi szférá­
jában a tengernyi hadinép áhítattal 
fordul az uj nap felé, melynek fé­
nye világit, melege éltet. De az a 
kis békétlen csoport, mely a Tiszák 
köré verődött össze, mogorván vo­
nul vissza a kártyaszobákba s a ta­
rokk és wisth mellett ól s meg jegy 
zések hangoznak el.

A szabadelvű párt nagy többsége 
már teljes szeretettel fogadta be a 
visszatérő disszidenseket s a meg 
békült nemzeti pártot, de ez a kis 
intranzigens csoport magába zárkó 
zik és sötét gondolatokat forgat. A 
Lloyd-klub szakálas vénei aggódva 
hajtogatják:

— Meglátjátok, hogy a Tiszák 
valami haditervet főznek!

Csak az alkalmat várják a fúziós 
tábor rendjének megbontására.

Ilyen a hangulat a klubban, s a 
t. Ház folyosóján. Ez érthetővé teszi 
azt a lázas érdeklődést, amelylyel a 
Ház minden oldalán a mai egyik 
szavazás elé néztek. Ugyanis a kor 
mánypárti Kubinvi Árpád a Ra- 
kovszky ismeretes mentelmi ügyé' 
ben halasztó hatályú indítványt tett 
s Gajári Ödön ezzel szemben némi­
leg malicziózus indokolással állást 
foglalt, mint az képviselőházi tudó 
állásunkból kitűnik.

Széli Kálmán miniszterelnök

az egész ellenzék, a már kormány 
párttá vált nemzeti párt és a disszi- 
densek, valamint a régi szabadelvű­
párti tábor zöme hozzájárult Ku­
binyi Árpád halasztó indítványá­
hoz. De a jobboldali hegyen, a kor­
mánypárti tábor jobb peremén egy 
nagy csoport Gajávy Öddönnel sza­
vazott Kubinyi indítványa ellen.

— A Tissákl A Tiszák1 — hang­
zott az ellenzéken.

Szemügyre vettük a Clajáryval 
szavazott csoportot. Gajáryval ezek 
az urak szavaztak:

Tisza Kálmán és Tisza István gróf, 
Gajári Ödön és Géza, Mezei Móricz, 
Dániel Gábor, Örley Kálmán, Perc::ej 
Dezső és Béni, Werner Gyula, For- 
gách Antal gróf, Sebmidi József, Bek- 
sics tiuiztáv, Fö dváry Miklós, Lónyav 
Sándor, Lévav Lajos, Dósa Endre, 
Krisíóffy József, Veszler Imre, Be- 
liiska Béni, Molnár Béla, Nyegre 
László, Neumann Ármin, D dovich 
György, Domahidy Viktor, Szenliványi 
Kálmán, Rosenberg Gyula, Radocza 
János, Rudnyánszky Béla, He lai Fe- 
rencz, Pulszlcy Ágost, Luppa Péleri 
Török Bertalan, Podmaniczky Frigyes 
báró, Sulyovszkv Dezső, Konk.oly- 
Thege Miklós, Szabó Imre, Aidinger 
János és még többen, összesen mint­
egy harminezöten.
De a Tiszák közé beékelt Pejache- 

vich Arthur gróf s a többségnek a 
baloldal felé eső nagyobi ik része, 
a volt „béke-párt“ Kubinyi Árpád­
dal szavazó t. Rosenberg Gyuláról 
megjegyzendő, hogy ő nem számít­
ható a Tisza-csoporthoz, s csak azért 
szavazott velük, mert régi állás­
pontjának ez felelt meg.

Ez a mai szavazás, melyet Gajári 
Ödön provokált, a Tisza-csoporl 
felvonulása volt. A folyosón ugyan a 
Beschwichtigungs-Hofrathok nagy' 
ban magyarázgatták, hogy a men­
telmi-ügy nein párt kérdés, s Így kiki 
tetszése szerint szavazhat, de a 
Tisza-tábor hadnagyai nagy gondos­
sággal szedték listába, ho y:

— Kik szavaztak velünk'?
A mai napnak tehát egy konkrét 

eredménye van: a Tiszák tel­
vont sisakrostélylyal léptei: ki a 
porondra.

A Házban különben a Becsből 
visszatért Széli és Lukács minisz 
terek már az ülés eleje óla jelen 
voltak, de a hívek kévdezősködésére 
csak azt felelték, hogy Becsben a 
kiegyezésről érdemleges tanácskozás 
nem volt, csak a kvé ta-küldöttsé- 
gek megalakítását határozták el. 
A magyar kormánynak az rt volt 
alkalma arról tudomást szerezni, 
hogy osztrák részről ellenvetésekkel 
fog találkozni.

Ma estére is ígérkezik különben 
egy kis politikai pikantéria. A sza­
badelvű párt ugyanis ma este 
mdget első füzeteit tárgy Hja 

ezen a pártértekezleten hir szerint 
Apponyi Albert gróf is meg fog 
jelenni.

iehet szó, mert a robbanás este kileiiiez 
órakor történt meg, mikor már vala­
mennyi aj tó zárva volt. Épp úgy nem
lehelő fel, hogy a robbanás bővülés kö­
vetkezménye, meri a puskaporraktárak­
ban a hőmérséklet mindig nagyon ala­
csony. A helyiség hőmérsékleti viszo­
nyaiban sem kereshető a robbanás oka» 
meri a raktár köves, igen száraz tala­
jon áll.

A merényletet bizonyítja az a másfél 
méter hosszú kanóca, amelyet tegnap 
talá1! a vizsgáló bizottság.

Mai távirati értesüléseink a követke­
zőleg szúlanak:

Vdris, márczius 8. 
magántáviratai megerősítikA h

TÁVIRATOK.

após
azt a hir', hogy tegnap reggel 19 dina- 
mtttöitónyt talállak egy touloni puska- 
orruk.ár közelében. Este 7 óra félé, a 
ókor már egé-zen sötét volt, állítólag 

ké'.szor rálöttek a puakaporraMár 
előtt álló őrre, aki erre felriasztotta az 
őrséget. Őrjáratokat küldtek ki, de 

ok eredménytelenül tértek vissza. Az 
őr kijelentenie, hogy látta, amint hot 

I vén diramodott. A lőportár Tóit'ón 
ozvfct e.i közelében van, neve Monkli 

és nagymennyiségű puskapor, meiinil 
és- dinamit van benne Lockrov tenge­
részed minisztert értesiiették az esetről.

műszaki vizsgálatot ma tartják meg 
Javonhoy tábornok vezetésével.

Toulon, márczlus 8. 
Hire jár, hogy az arzenál mö­

gött 12 dinamittöltényt találtak. 
tiás hívek szerint egy ismeretlen 
ember háromszor rálőtt az arzenál 
őrére: de nem találta. Ez a hir 
nagy nyugtalanságot kelt.

Merénylet a touloni arze 
nál ellen.

Ölvennyolcz ho ttest és százharmincz 
sebesült hirdeti a touloni lőporraktár 
felrobbanásának szörnyű katasztrófáját 
A legújabb jelek szerint a nagy szeren­
csétlenséget nem gondatlanság, nem 
véletlenség, hanem biinös kéz merény­
lete okozta.

Lokroy tengerészeti miniszter az eddig1 
vizsgálat alapján kijelentette, hogy 
a személyzet vigyázatlanságáról nem

Színészek közgyűlése.
(Második nap,)

Ma déle’öU tiz órakor a szinészkon 
jresszus Somogyi Kérő y áléi nők elnök­
éit vei folytatta tegnap abbahagyott 
amic-kozá-mi1.

Vidor Dezső jegyző felolvassa a tegnapi 
ülés jegyzőkönyvét, mely ellen különösen 
Kazaliczky Antal emel szót, hogy miér1 
nincsenek a jegyzőkönyvbe a megjelent tagok 
nevei felvéve és kéri a jegyzőkönyv hang­
ának megváltoztatását, mert ez így igen 

novdlisetikus.
Tiyv.av Dezső olvassa fel azután a meg- 

yálasztott igazgató tanácsosok névsorát- 
E szerint megválasztottak: Pázmándy De­

es, Ditrói Mór (egyhangúlag), Tapolczai 
Dezső, Szilágyi Vilmos, Jakab Ödön, Komor 
Gyula. A vidékiek közül: Krecsányi tgnácz, 
Somogyi Károly, Szakács Andor, Leszkav 
András, Szeudrey Mihály. Póttagokká vá­
lasztattak: Hegedűs Béla, Beöthy László, 
Pesti Lajos, Halasi Béla, Rétin Iván.

Komjáthy József felolvassa a. kérvény- 
bizottság jelentését, melynek minden egyes 
pontját egyhangúlag tudomásul vette a 
közgyűlés, csak Deák Pál színész nyugdíj* 
ügye okozott egy uegyedórányi parlamenti 
viaskodó st.

Ezután Patay Sándor olvasta fel a fetch- 
bezési bizo'tság jelentését, amelynek két 
pontja: Kovács Miksa karnagy és Benedek 
Gyula, színész Ügye, alapos vihart tá­
masztott.

Benedek Gyula ellen körülbelül nyolez 
igazgató kelt fel, a legsúlyosabb vádakat 
hangoztatva róla.

Mindkét ügyet a felekre nézve kedvezőt­
lenül intézték el.

Somogyi Károly jelentést tesz a közgyű­
lésnek, hogy a tegnap elhatározott monStre- 
deput.ráczió a kereskedelemügyi miniszter­
nél ma délután egy órakor, a belügyminisz­
ternél pedig holnap délután négy órakor 
fog Rátkay László elnök vezetésével tisz­
telegni.

Ezután Somogyi Károly elnök az ülést 
délutáni uv.gy óráig felfüggesztette.

Földrengés Japánban. 
Jokehéma, márczius 8. (A* Esti Hir« 

lap távirata.) Tegnap reggel erős földren­
gés volt ugyanazon községekben, amelyek­
ben az 18Ől-iki nagy földrengés pusztított, 
Néhány emberélet is elpusztult. Az anyagi 
kár is nagy.

AngoMranc*la barátkozna.
London, márczius 8. (Az Esti Hír* 

lap távirata.) Az illeni kereskedelmi 
kamara lakomáján jelen volt Camboo 
franczia nagykövet iij. A lakoma során 
több meleghangú beszedet mondtak az 
Anglia és Francziaor.zág között lévő jó 
viszony föntatásáuak szükségességéről. 
Cambon nagvkövet beszédében azt han­
goztatta, hogv a két országnak ugyan­
olyan kölcsönös tiszteletet és udvarias­
ságot kellene tanúsítania egymás iránt, 
aminő az egyes polgárok között van, 
hogy Anglia és Francziaország között 
szorosabbá váljék a viszony.

Angol-német viszálykodás. 
Chicago, m rczius 8 (Az Esti Hír­

lap távirata.) A német egyesületeknek 
körülbelül 100 delegátusa gyűlést tar­
tott itt a végre, hogy elhatározza egy 
natív népgvülés összehívását, amelyen 
a/Á Egyesi) '-Áramokban Németország 
eUen indított hajsza ellen tiltakozni 
ognak,

A dseddal zavargások.
Konstantinápoly, márczius 7. (Az 

Esti Hírlap távirata.) Dseddában hely­
reállt a nyugalom. Tegnap óta ismét 
nyitva vannak az üzletek. A nagyvezér 
kijelentette egy angol reklamáczióra, 
hogv as indiai zarándokoktól elrabolt, 
200Ö font értékű tárgyakat megtérítet­
ték. Az egészségügyi tanács mai ülésén 
elrendelte a dse.ddai zárlat megszünte­
tését. Mokkában egy peslises megbete­
gedés fordu t elő.

Szerbia és az orosz követ.
Belgrad, márczius 8. (Az Esti Hir- 

lap távirata.) Manszurov orosz . ügy­
vivő hivatalos látogatást tett a külügy- 
miniszteriumoan.

VÁROSI ÜGYEK.
— (A főváros múzeuma és könyv­

tára.) A fővárosnál már regen beszéd 
és szándék tárgyát képezi az, hogy a 
főváros múzeumot és könyvtárat kapjon.
A mozgalom eddigelé nagyobb arányo­
kat nem öltött. Ma azonban mégis mó­
dot ejtenek a fővárosnál arra, hogy a 
létesítésnek legalább lehetőségét meg­
vitassák. Ma ugyanis ankét lesz az uj 
városházán ebben a tárgyban, melyen 
azokat az irányelveket vitatják meg, 
amelyek kell, hogy a fővárost vezessék 
a museum és könyvtár alapítása körül.

—- (Színházi előadási dijak.) A 
fővárosnál már évek óta panasz tárgyát 
képezi, hogy a nyilvános előadások ha­
tó-ági dijai rendkívül nagyok. A szín­
házi előadásokért, ha az engedelv egy 
hónapra vagy annál kevesebb időre 
szól, 10—100* frt frtig vo:t az engedé­
lyezési dij, ha pedig egy hónapnál na- 
gvobb időtartamra kérte az illető az 
előadási engedélyt, akkor száz — ötszáz 
forintig terjedi a fizetendő dij. 
Ez a tuierős dijtétei nem annyira 
a rendes színházi előadásokat, mint in—
. ább egyéb belépti díjjal egybekötött 
mu alványos és egyéb előadásokat súj­
tott. Kü.önösen megérezték ezt a hang­
versenyek, műkedvelői színié őadások, 
oktató *é-= kuduráiis felolvasások. Ezek 
a nagy dijtét-lek kü fö dön sehol sin­
csenek meg s okai annak, hogy keilő 
;P dűlőiét a nyilvános előadások 
náiunk nem nyerhettek. A főváros 
közrendészeti bizottsága ma foglalkozott 
azzel és bár a tanács azt az utasítást 
adta, hogy a dijakat mórsuke ten még 
fal kell eme'ni, a rendészeti bizottság 
a fentebb f*'ihozott okokat elfogadva, 
inkább a dijak leszállítását tartotta kí­
vánatosnak. A kerd- s tárgyalásába tehát 
nem is bocsátkozott a bizottság, hanem 
a tanácshoz fog intézni egy jelentést e
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tárgyban, mely részletesen fog foglal­
kozni a kérdéssel.

Gyártsunk uj szabály­
rendeleteket !

T* Utrenddszet. A villamos alkalmazottak szolgá­
lata. Az elégedetlen omnibusztársaság. —

A főváros közrendészeti bizottsága 
ma délelőtt 10 órakor Mafuska Alajos 
alpolgármester elnöklete aluli ülést
tartott.

Az ülés legfőbb tárgya az utrendésseti 
szabályrendelet tervezet tárgyalása volt, 
amelyen a tiszti ügyészség javaslatára e 
bizottság lényeges változásokat tesz. így 
pl. mellőzték a szabályrendelet azt a pont 
ját, hogy az utak mellett fekvő facsopor­
tok, amennyiben ilyenek vannak, 10 mé­
ternyire kivágandók. Azokat a kihágáso­
kat, mikor valaki az úttestet átlagában 
készakarva rongálja, a szabályrcndeletter- 
vezet a kerületi elöljáróságok hatáskörébe 
rendeli.

Tárgya volt még az ülésnek a színház 
Megnyitási és előadási dijak minimumára 
és maximumára vonatkozó szabályrendelet 
tárgyalása. A bizottság azonban ezt le­
vette a napirendről.

A budapesti közúti vaspálya társaság 
1896-ban alkalmazottai részére forgalmi 
szolgálati szabályzatot dolgozott ki, me­
lyet beterjesztett a tanácsnak. A tanács 
átadta ezt a közreudészeti bizottságnak 
hogy vizsgálja meg. A bizottság jónak 
látta, hogy a többi közúti vasutak is ké­
szítsenek ily forgalmi szabályzatokat. A 
kész szabályzatot pedig a főkapitányhoz 
tette át, hogy adjon véleményt.

A főkapitány! vélemény most érkezett 
meg. A vélemény a forgalmi szabályzatok 
készítését egyöntetű megállapítását tartja 
szükségesnek, a közutivaspátyatársaság sza­
bályzatát nem tartja elfogadhatónak. A 
■jelentés szerint ugyanis szaktanácskozás 
lenne kiküldendő, mely különösen az al­
kalmazottak érdekeire való tekintettel meg­
jelölné az irányelveket, melyek alapján ezek 
a szabályzatok elkészítendők lennének. Mert 
kész szabályrendeletet már azért sem lehet 
még most alkotni, mert a közúti vasutakra 
vonatkozó szabályrendeletet még a minisz­
ter nem is hagyta jóvá. A rendőri jelentés 
■ugyanis rámutat az alkalmazottak szolgá­
lati megterhelésére a heti munkaidő maxi­
mumára, heti szabadnapok, nyugdíj kér­
désre stb., melyeket kívánatos volna az 
összes vasúttársaságoknak együttesen meg­
beszélni.

A bizottság elhatározta, hogy felhívja a 
vasúttársaságokat, hogy a rendőrség véle­
ménye alapján együttesen beszéljék meg a 
dolgot s állapítsák meg az irányelveket, 
melyek hivatvák úgy a vasúttársaság, 
mint az alkalmazottak érdekeit felkarolni. 
Ezeknek az irányelveknek az alapján 
azután alkothat a bizottság szabályrende­
lettervezetet, de csak akkor, ha a közúti 
vonatokra vonatkozó szabályrendeletet a 
miniszter jóváhagyta. Ezért a minisztert is 
meg kell sürgetni.

A következő tárgy a székesfővárosi köz­
lekedési (omnibusz) társaság kérvénye. A 
társaság ugyanis kérte, hogy a Kriszlina- 
köruti és városmajori vöröskereszt kórház­
hoz vivő társaskocsi útvonalok megszünte­
tését engedje meg a főváros. A társaság 
egy uj útvonal létesítésének engedé­
lyezését is kérte, mely a Ferencziek-terén 
kiindulva, a Kossuth Lajos-utczán, Wes­
selényi utczán, Király-utczán és An. 
drássy-utou kimenjen a városligetbe. A bi­
zottság Krisztina-köruti cs városmajori 
járatot elejtendönek, de a Vereskereszt 
kórházhoz vivő utat kívánatosnak tartja. Ez 
utóbbit különösen a közönség érdekében. 
Az uj útvonalakat a közlekedés érdekében 
a bizottság nem tartja megengedhetőnek, 
csak úgy, ha a kiinduló állomás a Kálvin* 
téren lesz s kisebb kocsikat használnak; 
ebben az esetben a Koronaherczeg-utczán, 
Király-utczán, és Andráesy-uton kijuthat­
nak a kocsik a városligetbe a közlekedés 
akadályozása nélkül.

Az ülés fél egykor ért véget.

Esti Hírlap
TÖRVÉNY ELŐTT.

e= Elkeresztelt család. A búd
pesti királyi tábla másodfokban ma 
tárgyalta a főváros egyik legnépszerűbb 
plébánosának, Tólfalussy Bélának az 
ügyét, akiről egy feljelentés azt állilotta. 
hogy elkeresztelt köveiéit el akkor, 
mikor Tatay Vilmos államvasuti hiva­
talnokot és két kis iiát megkeresztelte. 
Tatay Vilmos, mint már a lapokat be­
járta, elhagyta a feleségét, akitől el 
akart válni. Az asszony azonban sem­
mikép se akart a válásba beleegyezni- 
Tatay mindent megtett, hogy a házas­
ságtól megszabaduljon. Végre a végsőre 
határozta el magát. Elment az asszony 
gödöllői lakására és távollétét felhasz­
nálva, kocsira tette a két kis fiút s 
egyenesen az erzsébetvárosi plébá­
niára hajtatott, ahol Tótfalussy plé­
bános mindhármukat megkeresztelte. 
Tatayné erre nyomban följelentette a 
plébánost, akit azzal vádolt, hogy 
szabályszerű bizonyítvány nélkül ke­
resztelt s nem értesitette annak 
megtörténtéről az ó-budai rabbinust.

Az elsőfokú bíróság Tótfalussy plé­
bánost felmentette az ellene emelt vád 
alól. Ezt az Ítéletet a királyi tábla első 
büntető tanácsa ma, Dessewffy Marezei 
Ítélőtáblái biró előadása mellett megtar­
tott tárgyalása után helybenhagyta.

<= A Bornatein-ozég bukása. 
Csalárd bukás bűntettével vádolva állott 
ma Bornstein Lipót és apósa, Holländer 
Márkus a budapesti törvényszék előtt, 
Bornstein bét évvel ezelőtt nyitott férfi- 
rubakereskedest Berkovits nevil társával) 
de a kompánista, aki csak ezer forintot 
fektetett be az üzletbe, két év múlva fiOOö 
forint kielégítéssel vált el tőle. Az 
egyedül maradt üzlettulajdonos erre fénye­
sen berendezte boltját. Párisbói, Londonból! 
Aachenből, Bécsböl hozatta (természetesen 
kitelbe) a kelmét. Mikor azután adóssága 
14.000 forintra felszaporodott, a hitelezők 
kijátszásával apósára ruházta át a ruha- 
kereskedést, aki természetesen veje adóssá­
gait nem vette át. A mai tárgyaláson az 
elsőrendű vádlott azzal védekezett, hogy 
nem értett az üzlethez s abba vaktába ment 
bele. Tagadta, hogy eladta volna üzletét apó­
sának; az 10.000 frt tőkével társ gyanánt 
lépett be hozzá.

— De hisz a vizsgálóbíró előtt beis­
merte, faggatta Lenk Gyula elnök. Vagy 
talán hazudott a bírónak ?

— Az meglehet, volt az őszinte felelet.
A tárgyalás, melyre nagyszámú tanút 

idéztek be, lapunk zárlakor még folyik.

RENDŐRI HÍREK.

— A tegnapi gyilkossághoz. Ju­
hász József 19 éves bácsalmási szü e- 
tésü napszámos, aki tegnap Sulv Balázs 
napszámostársát s lakásadóját az ulczán 
lelőtte s aztán magát lőtte főne, még 
mindig eszmél ellenül fekszik a kórház­
ban, ugv, hogy eddig kihallgatni nem 
lehetett. A gyilkos okvetlen belehal se­
bébe, mert nagv láza mellett táplálkozni 
sem képes. Az áldozatot ma délelőtt 
bonczolták föl s kiszállították az uj te­
mető halottas házába, honnan holnap 1 
metik el.

— Betörök az ékszerüzletben. i\
éjjel Jónás Bernát ékszerésznek a Lipót- 
körut 19. szám alatt levő üzletében 
betörő járt, s onnan mintegy 420 forin­
tot érő ékszereket ellopott. Az üzlet nr 
lett egy üres he’yiség van s ebbe hab- 1 
be a tolvaj, s a válaszfal áttörése utat, 
mászott az ékszerüzletbe. Az ellopott 
holmi között van nyoicz remontoir óra, 
egy és kétfedelű, hatvan darab ezüst 
láncz, köztük negyven hosszú láncz- 
szemekből, busz pedig rövidekből áll. 
Van azután több jegygyűrű, zsuzsu, kar- 
perecz stb.

Üzérkedés színházi jegyekkel-
A Magyar Színháznál a jegyekkel 

való üzérkedés az utobéi időben oly nagy 
mérveket ötlött, hogy a \ II. kerületi kapi­
tányság szükségesnek látta azt o.yszcr s 
mindenkorra megszűnteiül. Miss Mary 
Halion fellépése erre kedvező alkalmat adott, 
mert előrelátható volt, hogy az angol mű­
vésznő fellépése a közönség körében nagy 
érdeklődést kelt s fokozni fogja a jegyek­
kel való üzérkedést. E hónap elsejétől 
fogva lehal a rendőrség a színhez környé­
két s területét állandóan figyelemmel kí­
sérte s kiadta az utasítást, hogy minden­
kit előállítsanak, aki jegyüzérkedéseu kap. 
nak.

Egy hét alatt húsznál több embert kisér- 
tak be, akik be is vallották, hogy azt a 
mesterséget állandóan űzik, még pedig a 
pénztárosnők közrejálsrásával. Ezek adják 
nekik oda a jegyeket, amelyeket azután ők 
kisebb-riagyobb nyereséggel adtak el a 
nagyközönségnek s a nyereségen a pénz­
tárosnőkkel megosztoztak. A színház igaz­
gatósága távol állt attól, sőt a vizsgálat 
megindítását tőle telbetőleg elő is segi- 
telto.

Az előállítottak közül a rendőrség a kö­
vetkezőket büntette meg:

Reich mami Bernáfot két ízben 
50—50 frlr, Lauf fér Ignáezot három 
izbenlö—15, illetőleg 25 írtra, Guther 
Józsefet 25 írtra, Länder Izidort két 
Ízben 25—50 írtra, Adler Miksát 25 
frtra, Horn Lipótot 25 írtra, Szalag 
Józsefet 20, Fichcr Ignáezot pedig 
50 frtra.
Ezeken kívül mások is kisebb-nagyobb 

büntetést kaptak. A pénztárosnők közül 
Kovácz Istvánná szül. Teredi Julia is ka­
pott büntetést, amennyiben a rendőrség 
30, majd 50 forint megfizetésére Ítélte, az 
igazgatóság pedig állásából elbocsátotta. A 
többit, miután tényleges bizonyíték nem 
volt beszerezhető ellenük, szigorúan meg­
intették, hogy hasonló iizelmektöl tartóz, 
kódjának. A rendőrség különben ezután is 
állandó figyelemmel kiséri a színházat és 
környékét.

A pénztárosnök többször azt is megtel 
ték, bogy az állandó érvényű — különösen 
szerkesztőségi-jegyekkel is követtek el visz- 
szaélést olvformán, hogy a pénztárnál be­
cserélés végett előmutatott állandó jegyért 
1 frt 50 krt, máskor ugyan kevesebbet, de 
többet is követeltek perczent czimen, amely 
összeget az illető — a színháznál járatlan 
lévén — le is fizetett. Az igazgatói,. ■ elő. 
fordult panaszok alapján szigorú vizsgála­
tot is indított, mely ugyan eredményre 
nem vezetett, — de az e fajta visszaélés 
azóta meg is szűnt.

>1-
Ezt az értesítést, úgy, ahogy közöl- 

tűk, a fővárosi áhamrendőrseg adta ki. 
Mi lenyomattuk, s most most mélyen 
elgondolkozunk azon, hogy mit je­
lent ez?

Vannak emberek, akik érdekes elő­
adásokra vásárolnak színházjegyeket s 
azokat jóval drágábban eladják a publi­
kumnak. Ezért a rendőrség összefog- 
dossa őket, bekíséri, megbünteti, és vé­
gezetül megfenyegeti, hogy olyat többé 
ne merészkedjenek cselekedni.

De hát mi jogon, tisztelt Sajó kapi­
tány ur! Micsoda törvény ellen vétenek 
ezek az emberek, miféle paragrafus 
alapján büntetik meg őket.

Hisz’ amit ezek csinálnak, az minden­
nap százezerszer ismét ödik a városban. 
A termelőtől vesznek és nyereséggel el­
adják a fogyasztónak. Ezt nevezik ke­
reskedésnek. Ezt teszi a mészáros, a 
gabonakereskedő, a borkereskedő, a 
tojásárus, a tejkereskedő, a korcsmáros. 
a kávés, a pálinkáméra, s mindenki,ak1 
c-ak kereskedik va'amivel.

Vájjon a színházjegyet miért nem sza­
bad megvenni és nyereséggel eladni ? 
Hisz az a vállalkozó szellemű ember

rizikóba megy bele. Ha a nyakán marad, 
épen ő maga kénytelen miss Mary Hal- 
Ionban gyönyörködni, ami neki bizonyára 
nem élvezet.

Tudunk rá törvényt, s ez jogos is^ 
hogy az élelmiszerek összevásárlása éh. 
’nség idején büntetendő cselekmériv. Da 
a színház jegyek összevásárlása még 
ilyenkor is megengedett dolog.

Csak egy esetben jogos a Sajó kupi, 
tánv Ítélete. Ha azok az emberek utezai 
botrányokat csináltak, a forgalmat meg­
akasztották, a közlekedést gátolták. Mi 
ugyan nem ludunk semmiféle utezai 
zavargásokról a Magyar Színház táján, 
de ha ilyenek lellek volna, akkor sincs 
joga a kapitány urnák a jegy-agiotaget 
megtiltani.

Egészen más, vájjon a gentleman 
felfogás megengedi-e ezt az üzérkedést? 
Az nem engedi meg. A Nemzeti Kaszi­
nónak nem lehet lagja az ilyen jegy- 
kereskedő, de elvégre a rendőrka­
pitányok nem ilyen szempontokba 
Ítélnek,

Mindenesetre világos nyilatkozatot ké­
rünk a rendőrségtől. Mit jelentsenek 
ezek az »előállítások és bírságolásokt?

1899. márczhis 8.

KÜLÖNFÉLÉK.

Hogyan öltözködnek 
Párisban.

Vári*, márczíus 5.
A párisi nő sikerének az a kulcsa, hogy 

ö teremti a darabot, nem hogy meg­
hódolna neki. A párisi no nem rendeli 
magát szolgailag a divat szeszélyeinek alá 
s csak azt fogadja el az újításokból, am1 
termetének, arczának, hajszínének és vér- 
mérsékletének megfelel.

A kövér párisi nő például sokkal oko­
sabb és jobb Ízlésű, sem hogy gondolkozás 
nélkül magára venné a most annyira fel­
kapott, s csakis a karcsú hölgyeknek elő­
nyös, csípőn szűk szoknyákat, amelyek 
valóságos karrikaturákká csúfítanák el 
őket.

De nem akarom az önök jő Ízlésű ohr> 
sónőt oktatni. Jól tudják ők, miben 
hódítanak leginkább. Most csak arról be­
szélek, hogy mi a legújabb párisi divat 
és e czélra néhány eredeti párisi divat, 
képet hívok segitségül.

jf1 
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1899. márczius 8.
elegánsabb piknikek és tánczestélyek még
csak ezentúl következnek.

A díszes báli ruha apró fodros rózsa» 
szinti mousseline de soie szoknyájára, 
rózsaszínű satin souple tunika omlik, 
melynek ivezeti széleit hímzés futja körül.

A bluz-szerU derék kivágása alatt apró 
[odrokra hímzett lehajlás simul, melyet 
rózsafüzér vesz körül, mig a karokat 
mousseline ujjacskák fognak át.

Esti Hírlap

A második kép egy diner-öUözetel mu­
tat be az annyira kedvelt //Hipttre-tuniká- 
val, mely fehér taffotára borul. A kivágás­
ból mouseline de soie ckemiselle emelke­
dik, fehér taffota hajtóka rüss-szegélylyel, 
fehér öv arany csattal egészíti ki a nagyon 
divatos öltözéket.

A harmadik kép egy ibolvaszinü posztó 
hói készült princesse szabású toilettel ismer­
tet meg, melynek alsó része és ujjal vilá 
gosabb árnyalatú posztóból való s a cz; k 
kos szélek sötét selyemmel vannak kivarrva. 
A kivágott ny aknászt egy kis guipure-bctét 
foglalja el.

Párisban most nagyon szeretik a csip­
két és quipure-t, amit többnyire tuivkákra 
használnak fel; sok fekete bársony öltöző11 
is látható, sőt a pettyes — babos —- foular. 
dók is újra fölmerülnek, de az igazi divat-

szin és szövet a svédkeztyükro emlékeztető 
sárgás beige posztó, amely csakugyan úgy 
simul a testhez, mintha egy óriás keztyü 
volna.

De ki tudná megmondani, ez lesz-e a la. 
vasz beköszöntésekor is még a divatos szin 

szövet? Hiszen olyan szeszélyes a di­
vat és olyan kiszámíthatatlanok az asz- 
szonyok!

Az Esti Hírlap mai márezius 
8-ihi sorsolásáról, szóló értesítést a 
0-ik oldalon a szöveg között Jcö- 
zöljü/e.

—- Kitüntetések. A király Maliin Ti­
vadar, a horvát-szlavon-dalmát országos 
kormány osztálytanácsosának, hasznos szol­
gálatai elismeréséül a harmad osztályú- 
vaskoronarendet, továbbá Steinecker Fe. 
rencz saegzárdi és Wenczeily Mihály püs­
pökiad nyi gazdasági felügyelőnek, a ki­
rályi tanácsosi czimet és Lázárné született 
Kasztner Janka, a budapesti «Erzsébetim., 
iskola» igazgatónőjének, a nőnevelés te­
aón szerzett érdemei elismeréséül, a ko­
ronás arany érdemkeresztet adományozta.

A pápa egészségi állapota. A
budapesti kalholikus népkör vasárnapi 
gyűléséből hódoló táviratot intézett XIII.

ó pápához, hogy őt szerencsés fel- 
gyógyulása alkalmából üdvözölje. Ram- 
polla bibornok államtitkár ma a követ­
kező sürgönyt küldte Mészáros Kálmán 
atyának, a kör elnökének:

A budapesti kalholikus népkor hódola­
tát és üdvözletét igen szívesen vette a jó 
atya, ki pcrczről perezre jobban érzi magát 
és nektek apostoli áldását küldi. Rampolla.*

- Az újvidéki Panama. Az új­
vidéki takarékpénztár ügyében még se 
tisztult a helyzet. Az elkeseredés nőt- 
tön nő, egyik ülés a másikat követi és 
csak az bizonyos, hogy a konstatált 
hiány nyolczszázezer forint, amiből két­
százezret tekintenek fedezettnek. A ma 
|om tegnapi közgyűlésén — mint Üjvi 
dékröl távirják — minden részvényes 
megjelent és bámulva hallották Krö- 
tzer István igazgató ama kijelenté­
sét, hogy a takarékpénztárban ta 
Iáit négyszázezer forint értékű váltó 
csakugyan nincsen kifizetve. Az igazgató 
továbbá beismerte, hogy o váltókat ő 
soha se vezette be a malom könyveibei 
S így a fenti összeggel nem is tartoznak 
a takarékpénztárnak; hogy a könyveket 
mindig hamisan vezette, amióta igaz­
gató; hogy a befolyt pénzt a börze vesz­
teségei fedezésére használta fel, s hogy 
beismervén bűnösségét, most már adják 
át a törvényszéknek, mert különben 
egelsö utczai lámpára akasztja fel ma­

gái. Krötzer igazgatót már ismételten 
Kihallgatták, s bár kétséget se szenved 
hogy ő a föbünös s hogy fizetésképteh n* 
sége mialt a takarékpénztár elveszti í 
malomnak adott négyszázezer forintját 
még mostanáig se tartózta!Iák le.

— A Lex Hainze. Az ismeretes 
Lex Heinze, melyet a német képviselő- 
házhoz nyújtottak be a német erkölc-ök 
megmentése végett, s amely joggal ne­
vezhető a német Mócsy Antalnak, igen 
sok mulatságos paragrafust foglal ma­
gában. Egy berlini folyóirat most a kö> 
vetkező szemelvényt közli a Lex 
Heinzebói:

>Aki könyveket, fotográfiákat vagy 
más képes ábrázolatokat,melyek nem 
erkölcstelenek ugyan, de alkalmasak 
a szeméremnek durva módon való 
megsértésére, üzleti őzéiből utczán, 
téren, vagy más közlekedésre szánt 
nyilvános helyen kiállít, félévig ter­
jedhető fogsággal büntetendő.«

Tehát nenTis'teTS "már"'^erScöícsteTen*
nek lennie, elegendő az is, ha csupán 
mezítelen a kiállított emberi hasonmás, 
la ezt a paragrafust elfogadják, akkor 

először is a porosz királyi államnak 
gyűlik meg a baja, mivel a berlini ki- 
jályi palotánál levő hidra mezítelen 
alakokat állíttatott. Azután II, • Vilmos 
császárra kerülne a sor, mert a palo­
tának nyilvános parkjába Begas mesterrel 
mezítelen női alakokat készületeit a sző- 
kőkuthoz, mely női ábrázolatok bizonyára 
nem egy szende szűznek kergették az ar- 
czába a vért. Hogy ezek a szobormüvek 
nem üzleti czélból vannak kiállítva? Az 
igaz. S az erkölcsi érzületet csak üzleti 
czélból nem szabad megsérteni ? Máskép 
igen ? Hanem ha most példának okáért 
valaki lefotografálná a kút és hid szob­
rait és ott az eredetiek mellett árulná, 
a Lex Heinze szerint félévig terjedhető 
togságot sózhatnának a nyakába. Ami 
igen szomorú lenne ugyan, de nem ke­
véssé operettszerü is.

A márki ur ötlete. Pando'fi 
márkinak, Gotíadauro herczegéneb váló­
pere, mely a múlt nyáron európaszerte 
nagy feltűnést keltett, tegnapelőtt fejező­
dött be a gráczi tartományi törvényszék­
nél. Erről az eseményről a következő je­
lentést adta ki a bécsi lapokban a kétség, 
kivü! igen elmés és müveit márki ur, Got- 
tadauro herczege.

*A gráczi tartományi törvényszék' 
nél tárgyalt hosszabb pörösködés után 
tegnap békében jobbiétre szenderüíi 
kedves és szeretett feleségem, 
tett gróf D. Hedvig, D. földbirtokos, 
pápai gróf leánya.

Aki az elváltnak jó szivét, hűségét 
és lelki tisztaságát ismerte, s aki ne­
mes szüleinek nagy erényeit méltá­
nyolhatta, mint én, az meg fogja ér­
teni mélységes fájdalmamat.

Domenico Pandolfi marquis.*
A házasság története igen rövid, s a 

márki urra igen jellemző, Az esküvő után, 
mely a műit évben volt, a hitelezők óriási 
tábora támadt rá Pandolfira. A fiatal férj 
elfizette feleségének minden pénzét, aztán 
csődöt mondott. Az otromba ember ezután 
olyan alávaló módon bánt feleségével, 
hogy a szegény asszony rövid idő múlva 
kénytelen volt hazamenekülni a szüleihez, 
akiknek tanácsára a válópört is megindí­
totta. A tegnapi lapokban közölt hirdetés 
miatt a bécsi társaság bovkoUáini fogja a 
márkit, ha még valaha Becsbe menne. Je­
lenleg Berlinben lakik.

— Az apja fia. Ifjabb Edison Aiwa 
Tamás, a nagy föltaláló fia — mint a 
vNew-York Herald» Írja — uj aczélkeroé. 
nyitási módot talált föl, mely nagy fórra, 
dalraat fog csinálni a vasiparban. Egy hat 
hüvelyk vastag lemeznek, mely az ő mód­
szere szerint készü't, nagyobb ellenálló 
képessége van, mint egy tizenöt hüvelyk 
Harvey-félének, amelynél keményebbet ed­
di;: nem gyártottak, A föltaláló azt állítja 
hogy az ő aczéliából készült vasúti sinck 
nem kopnak el s a szerszámok, ha száz 
esztendeig használják is őket, akkor is 
épek maradnak, A találmány titkát féltve 
őrzik mindaddig, mig a kormány be nem 
fejezte kísérletezéseit az Edison-féle uj 
aczélpánczéllal.

— Férfl-Ubrik. Hajdú-Böszörményt 
most egy rejtélyes eset tartja izgatott­
ságban. Egy ház egyik félreeső helyisé­
gében egy fiatal emberre bukkantak, 
aki — mint minden jel mutatja — már 
évek óta volt oda elzárva. A hatóság 
emberei majdnem visszalánlorodtak, 
midőn a piszkos, bűzös helyiségben az 
emberi mivoltából majdnem teljesen 
kivetkezett szerencsétlent megpillantot­

ták. Aviaszsárga, beesett arcén fiatal 
ember haja és szakála több arasznyira 
megnőtt, ruhája pedig lerothadt a tes­
téről. Inkább csontvázhoz, mint élő 
emberhez hasonlitott. A hozzáintézett 
kérdésekre zavarosan, értelmetlenül fe­
lelt, s midőn a szabad levegőre kivittdk, 
el kezdett őrültként ugrálni, mohón kap­
kodott a friss levegő után, azután össze.1 
rogyott és azóta önkívületien állapotban 
fekszik. Tudósítónk nem említ neveket. 
A hatóság erélyes vizsgálatot indított 
meg a rejtélyes ügyben.

— Tetten ért pénzhamisítók. Baján 
és környékén már jó idő óta vannak hamis 
tiz- és busz-filléresek, koronák és forinto­
sok forgalomban. Sokáig neu juthattak a 
hamisítók nyomára, mig végre a sükösdi 
csendőröknek sikerült a bandát megcsípni. 
Dancsa János pest-csanádi lakoshoz éppen 
akkor toppantak a csendőrök, amikor a 
házigazda és társai a hamis pénz készíté­
sével foglalkoztak. A jómadarak kitünően 
szervezett bandát képeztek, amely az egész 
Bácskát ellátta gyártmányaival. A csend­
őrök letartóztatlak Bárdos IgnáMot,Dancsa 
Jánost és apját Dancsa Ignáczot, ennek 
feleségét, Agócs Györgyöt és fiát Eleket a 
kik egytőt-egvig jómódú Csanádi lakosok, 
vaiamint czinkostársákat Bljebnda Feri 
bajai muzsikus czigányt is. Még több letar­
tóztatás várható, minthogy a bandának 
még több tagjának kell lenni a megyében.

— Tűz. Almcsdon, mint nekünk Írják, 
tegnap délután négy órakor tűz ütött ki 
Kaufmann Jakab udvarában és két házat 

■"Züíe1 ® S ^b gazdasági épületet hamvasztott el. A 
tűz oka ismeretlen. A kár biztosítás által 
megtérül.

- Humorista mindhalálig. Egy
ritka Mtorságu úri ember várja az utolsó 
pcrczét. Három feleséget temetett már el, 
s most a negyedik zokog az ágya mellett.

— Meg kell lenni, vigasztalja a hal­
dokló, nyugodjál meg az isten akaratában 
és temess el tisztességesen.

— Melyik fi-Ieséged mellett szeretnél fe­
küdni ? kérdi sírva a negyedik feleség.

A nagy beteg arczán futó mosoly villant 
át, gyönge bangón suttogja:

— Az ötödik mellett . . ,
Azután meghalt.

A .Hódoló d'szfelvouulás.“ Biaenhufc Te-
reuez óriaei körképe latható Városliget, And* 
rásűvnt véerén, reggel 9-től este ö óráig. Belepő* 
pH 50 kr gyermekiecrv 30 kr.

SPOR
mee-§ Báhost-dij. Az alagi tavaszi 

ting egyik főfutamának a Rákosi-dij gát- 
versenynek a teherközlése ma jelent meg. 
A teherelosztás a handicapernek nem a 
egjobban sikerült, hogy melyek azok a 
lovak, amelyekkel szemben enyhén bánt 
el a handicaper, arra legközelebb rátérünk 
még. A tcherközlést alább adjuk:
5 Sehr möglich 70 fi Raeho 79
5 Shiver 76 5 Sirwarton 69
5 Tonchette 68«/, 5 Bálványom 67'/,
4 Ve oce 67'/, 4 Heritiere 67
5 Verbung 66 ' 4 AI pár 66
5 Jablunka 65 4 Belle Helene 65
ö Gvoinan fi 4 Orchcl (54
4 Buda 64 4 Fodrász 62 V,
5 Bibis 62 5 Helyes 61
6 Vignola 61 4 Ines 61
1 Futár 60 V, 4 Toll 60 V,
t Döme 60 4 Siroiti 60
5 Fogon 60 *

§ A Przedswit handicap. A sport­
körökben annyira várt Przcdswnt-handicap 
teherközlése tegnap jelent meg. A top 
weigbt-et, ami előre várható volt, Mindig 
kapta. A tcherskála amióta Tokio be vol* 
nevezve 67-kgig emelkedett, most azonban 
újra leszállították 65 kgra. Jól állanak súly­
ban Góhér (4S), Tip-Top (61) Malteser (65) 
és Kisasszony (52).

MC*J7apo/ik//tf ŐO koronás ériéket sorsolunk ki, szombaton kint 400 koronásat £z összes etft/ heti

lapszámok, akár megnyerték az ŐO koronás érié két akár nem, tovább játszanak a 900 koronáraf^^
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színházak.

* Szentgyürgyi vendégszerep 
lése. Szentgyörgyi István, a ltolozsvár 
nemzeti színház veterán oszlopos tagja 
Vendégszerepelni készül. Sajnálattal sietünk 
konstatálni, hogy nem valamelyik főváros 
színház hivta meg a kitűnő művészt, hogy 
végre Budapesten is megismerjék, — ha­
nem Leszkai András, az aradi színház 
igazgatója. Szentgyörgyi a többek közt a 
Tolonczban (Mravcsák), Sudermann »P11* 
tangó csatárjában és a »Sárdiház-ban fog 
az aradiak előtt föllépni.

* Párisi szép ismerőseink. Három 
szép ismerősünk tette meg európai körút, 
ját és vonult be újra a párisi diadalaik 
színhelyére- Ezek Yvette Guilbert, aki a 
Scalában, a «gyémántos» Otero és a szer- 
pentines Lóié Füller, akik a Folies-Bergé- 
re-ben aratnak estről-estre tapsokat.

* Sz&thmáry Árpád. A debreczen; 
színháznak ma szép estélye lesz. Szath- 
máry Árpád, a debreczeniek kedves 
»Szatyi bácsi-íja, még csak most búcsúzik 
el tőlük, holott már ősz óta a Vígszínház» 
nak is kedvelt tagja. A kitűnő művész 
Szigeti József »Rang és mód» czimü szín­
müvében lép föL A közönség nagy ová- 
czjókra készül.

* Deák Péter társulata. Zomborban 
e hőnap 4-én Jókai c Arany ember»»ében 
búcsúzott el Deák Péter színtársulata, 
amely megnyerte a zomboriak rokon* 
szenvét. Deák Péter Baján folytatja műkö­
dését.

KÖZGAZDASÁG.

A magyar ipar- és kereskedelmi 
bank részvénytársaság igazgatótaná­
csa mai napon tartott üléseben állapította 
meg az 1898. üzletév zárszámadását. Ezen 
zárszámadás a passiv-kamatok levonása 
után az 1897. évi áthozattal együtt 1,279.76 i 
frt 92 kr. brutto nyereséget és az összes 
üzleti költségek, adók levonása és a leírá­
sok foganatosítása után 83Ő.766 frt 58 kr. 
tiszta nyereséget tüntet fel, mely összeg a 
10,000.000 írttal befizetett részvénytőke 
8.35% kamatozásának felel meg. Az 1897. 
üzletévben a tiszta nyereség az előző évi 
áthozattal együtt 768.219 frt 15 kr volt, e 
szerint a múlt év nyereség-t ibblet 67.547 
firt 43 krt tesz ki. A folyó évi üzleti jöve­
delmek és terhekné! az 1897. üzletóvvel 
szemben mutatkozó eltéréseket a követ­
kező összehasonlító kimutatás tünteti elő-
Jövedelmek: 1898 1897-hez:

kepesb
Kamat számla 1.085,797,96 frt -}- 98.956-32 
Nyereség ér-

43,586-97 + 25.812-55tékpapirokon 
Nyereség kül­

földi vá:tokon 16,975-29 „ ~ 19.277-14 
Nyereség cou- 

sortiáiis üzle­
teken 138,322-45 „

Jutalékok 180,151-13 „
Házjövedelem 20.3C9-89 ,, 

~l,485.203-c9J frt
Terhek :

Tisz i fizetések 134.960-76 frt 
Költségszámla 135.092-08

Í 9.955-08 
12.913.99 

— 4711

Adók 
Betéti kamatok 
Leírások 
Felügyelő bi- 

e zottság

121.005-42 „ 
287.377-20 „ 
47.939'09 „

- 1.202-14 
+ 21.062-53
— 6.411-60 
+ 18.019-50 
+ 45.197-26

5.000"— „ -1- 166-67
7M7374-54 frt

A korizorczionális ügyletek közül külön­
féle kisebb részesedéseken kívül lebonyoiit- 
tattak a Zi lvombrezó-Tiszolczi h, é. vasút, 
a Kis-Küküllővölgyi h. e. vasút, — a Bu­
dapest—budafoki villamos vasút ügyletei 
és az ezeknél, valamint a Magyar kerámiái 
gyár részvénytársaság tőkefelemclésének 
Keresztülvitelénél elért nyeremény a mér. 
légben elszámohatott. Ellenben nehány bár 
realizált, de még teljesen el nem számolt 
részesedés uj számlára vittetett át, neve­
zetesen az «Etoile Roumanie» román pet­
róleum ügyletnél részben már realizált 
haszon későbbi elszámolásnak tarta­
tott fenn. — Az igazgató-tanács elhatá­
rozta, hogy az 1899. évi marczius hó- 
nap 23-án megtartandó közgyűlés elé 
azon javaslatot terjeszti, hogy az alapsza- 
bályszerü jutalékok levonása és a nyug­
díjalap dotálása után 6 U.000 Irt fordit- 
tassék részvényenkint 6 frtot (6°/o) tevő

Buti Mirlap
osztalékra; 6C.CK 0 frt a tartalékalapra, a 
fenmaradó 143.307 frt 10 kr. pedig vi 
tessék át a folyó üzletév számlájára. A 
nank tart .lékalapja az ez évi javadalma­
zás hozzászámjtásával 850.000 forintra, 
vagyis a részvénytőke 8 5 százalékára 
emelkedik. Végül az igazgató-tanács 
Seécsi Pál igazgató-helyettest igazgatóvá 
nevezte ki.

Jelentések a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budapesten. A kül­

földi alacsonyabb jegyzések a malmok 
vételkedvét torlasztották, az árak nagyne- 
hezen maradhattak érvényben. Elkelt 25.000 
q, búza változatlan áron. A határidőpidczon 
a hausso-párt pihenőt tartott, mire az árak 
mérsékelten csökkentek. Irányzatváltozás- 
ról egyelőre szó sincs és a mai gyengülés 
csak az ellentél megtévesztésére irányult.

A következő buzafajok kerültek tőrga- 
omba:

Késedrueladdsok :
Tiszavidéki 600 mm. 79.5 kg 10.85 frton 

» 400 » 79 » 1H.85 »
> 1000 » 80 » 10.80 >
» 2000 » 78 » 10.60 >
» 1500 » 80 » 1C.80 »
» 500 > 79 » 10.77 »

Tiszavidéki 500 > 80 p 10.77 »
» 1700 » 75.2 » 10.- »
» 6300 » 73.6 » 10.25 *

Szerkesztői üzenetek.
S, D. Igen. — Angyal István Rima­

szombat, Megírtuk már, hogy a fenruár 
27-iki nagy sorsoláson a február 21-diki, 
keddi BH —369. szám nyert. így köz- 
löttük ezt a sorsolás napján a hivatalos 
közjegyzői tanúsítványra hivatkozva. A 
marczius 2-iki kimutatásban sajtóhiba van. 
A hiteles tudósítás a február 27-diki lap­
ban van bennt.

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. (26)

Irta : Jiosztoicvszki.
Fgy házitanitó elbeszélése.

— Jő. Mondja meg Paulina kisasz. 
szonynak, hogy legyen nyugodt. De 
engedje megkérdeznem, hogy miért várt 
ilyen sokáig ezzel a levéllel. A sole 
fecsegés helyett, úgy tartom, jobban 
telte volna, ha mindjárt azon kezdi.

— Oh, inkább azt akartam .. mindez 
olyan különös, hogy meg kell bocsáta­
nia .. . Azt hittem, hogy előbb meg 
fogom ismerni a szándékát ... A levél

Egyéb gabonanemüekben a hangulat nyu­
godt, az árak csökkentek. Rozsot 7.90— 
7.95, takarmány árpát 6.20—6.50, tengerit 
4 60—4.65 és sabot 5.80—6.10 forinton 
vásároltak.

A határidőpiaczon mérsékelten csökken­
tek az árak, a forgalom éléukebben ala­
kult. A márcziusi búza is hanyatlott, mi­
vel 37.000 m. m. búzát mondtak ma 
fel.

Kötöttek:
Búza márcziusra . . 10.50—10.43
Búza októberre . . 8.63—8 60
Rozs márcziusra , . 7.90—7.85
Tengeri májusra . . 4.C0-4.57
Zab márcziusra , , 6.87—5.84

A budapesti értéktőzsde. Az álta­
lános üzlettelenség következtében az irány­
zat ellanyhult, a vezető értékek árfo • 
lvama letöredezett. Kötések csak a két 
hiteirészvényben fordultak elő, a többi 
kurzus inkább névlegesnek tekinthető.

Az eiőiözsdén elöforduit kötések: oszt­
rák hitelreszv. 368.50—367.70, magyar bi- 
telfbázv. 397.50—596.80. oszir.-magy, állam- 
vasút részv. 861.60—361.25, deli vasút 
részvény 66.60.—, leszamitoió-bank rész, 
265—.—,—.—rimamurányi vusmürész, 
32-'.7ö—323.25, közúti vaspálya-részvény 
395. — .—. , városi villamos vasutrész-
venv 231.50 frten.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 367.80, magyar hitelrészvíny 
396.80,osztr.-magy áilamvasut részv. 361.25, 
déli vasut-részvény 66.50, lesrímitoló-baiiK 
részvény 265.—,rimamurányi vasmü-részv. 
322.25—, közúti vaspálya részvény 
395.—, városi villamos vasut-részvény
231.60 forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. A ten­
gerentúli tudósítások a spekuiácziót eladá­
sokra késziették, a hangulat ellanyhult és 
a gauonaczikkek legalacsonyabb árukon 
zárultak. •

Jegyeztek:
Búza tavaszra • « 9.89—9.91
Rozs tavaszra , . 8.12—8.14
Tengeri máj.-jun.-ra 4.86 -4.88
Zab tavaszra . , , 6 12 — 6.13

Az értéktőzsde Bécsben. A kül­
földi változatlan jegyzések a vételkedvet 
nem fokozhatták, a hangulat annál is in­
kább ellanyhu t, mivel a pénzvis/onyok 
úgy itt, mint Berlinben rosszabbodtak.

Jegyzések:
Osztrák bitelrészvény 367.90, magyar 

hitelrészvóny 396.60, magyar avanvjára- 
dék 119.80, magyar koronajáradék 97.80, 
anglo bank 159.—, osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 361.25 forinton.

Fel nem vett nyeremények.

tartalmát azonban nem ismerem s úgy 
véltem, hogy azt mindig ráérek átadni-

•— Ugyan! Megmondták önnek, hogy 
csak a legvégső esetben adja át a leve­
let, s ön azt gondolta, hogy el fogja végez- 
hetn a dolgot élőszóval is. így van 
nemde? Szóljon nyíltan, marquis ur.

— Meglehet! mondá, sajátságosarcz- 
kifejezéssd pillantva rám.

Fogtam a kalapomat; ő meghajtotta 
magát és távozott, ügy tetszett, mintha 
mosolyi látnék az ajkán.

— Majd számolunk egyszer, franezu. 
ziska! mormolám magamban, mialatt a 
lépcsőn lementem. Nem tudtam gon­
dolni. semmire. Úgy tetszett, mintha 
fejbe ütöttek volna. A levegő kissé fel- 
üditetL

Pár perczczel utóbb két gondolatom 
támadt. Az első az volt, hogy ebből a 
haszontalanságból egész tragédiát csi­
nálnak, miéri ? A második az, hogy a 
kis francziának határozottan valami külö­
nös befolyása van Paulinára. Egyetlen 
szavára megtesz mindent. ír nekem, sőt 
leereszkedik annyira, hogy kér ; ez a 
viszony nagyon titokzatos. Ilyen volt az 
első naptól fogva; de egy idő óta azt 
veszem észre, hogy Paulinának irántam 
való megvetése öregbedik s majdnem 
utálattá fajul. És észrevettem azt is, 
bogv De Grillet alig pillant reá; éppen 
csak hogy udvarias vele szemben; ez 
egyszerűen azt jelenti, hogy Paulina a 
hatalmában van, hogy uralkodik rajta, 
rablánczon tartja . ..

VIII.
A sétatéren, a gesztenyefák alatt talál­

koztam az angolommal.
— Ah, szólt, amint meglátott, — én 

önhöz indultam, ön pedig hozzám. Hát 
otthagyta a tábornokékat ?

— Először is azt mondja meg, honnan 
tudja mindezeket? Hát mindenki ezzel 
foglalkozik ?

— Oh, dehogy, minek foglalkoznék 
vele akárki is? Senki sem beszél róla.

A következő ötven koronás nyeremé­
nyekért nem jelentkeztek a nyerők: 

a február 22-iki szerdai BF—474 
a február 2t-iki pénteki BH—769 
a február 25-iki szombati AD — 219 
a február 27-iki hétfői AG—85 
a február 28-iki keddi AA—495 
a márczius 2-iki csütörtöki BD—519 
a marczius 3-iki pénteki BI—947 
a márczius 4-iki szombati CF -9 
a márczius 6-iki hétfői BK—407 

Nem jelentkezett továbbá a nyerő a kö­
vetkező 400 koronás nyereményekért 

a február 2'-iki keddi BH—369 
a február 28-iki keddi AK—635 

Felkérjük a nyerő lapok tulajdonosait, 
hogy ni eremé.nyeiket a húzás napjától 
számított tizennégy nap alatt vegyék lel.

— Akkor hát honnan tudja?
— Véletlen . ,. Hova szándékozott 

most? Szeretem önt, és ezért akartam 
fölkeresni.

— Ön kitűnő ember, Mr. Astley, mon­
dám neki, de nagyon kiváncsi voltam 
reá, hogy honnan lehet ilyen jól érte­
sülve, — De én még ma nem reggeliz­
tem, reményiem, nem utasítja vissza, 
hogy együtt kávézzék velem? Gyerünk 
az állomási kávéházija, Szivarozásköz- 
ben máj beszélgetünk. Elmondom önnek 
az egész dolgot... és majd ön is 
elbeszéli ...

Ä kávéház néhány száz lépésnyire
volt. Helyet foglaltunk és én czigarettrs 
gyújtottam. Mr. Astley egyenesen a sze. 
mem közé nézve, várni látszott az élbe. 
szélésemet.

— Nem utazom el, kezdőm.
— Bizonyos voltam benne, hogy itt 

marad, mondá Mr. Astley helyeslőén.
________ (Folytatása következik.)

Feh'ión szerű észté: Kalnoki Izidor

Az Esti Hírlap sorsjátéka,
Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

szúmonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény leiügyelete alatt 
álló tárgy-

aors játékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik és pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétnek nagy sorsolásáéi is!

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 60 ko-ona- A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátón 
lapszámok játszanak, 400 korona.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy 
ható ági enged élni.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar. 
tátik Wemmaim FUWp dr. kir, kvsjcgpző 
Andrássy-ut 9. sz. IL emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménvtárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap aln u bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménvtárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
között levő bétiisorozat és szám a lap kelténél 
eggütt tisztán és csonkitatlanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz­
érték;;, mindenképpen becses és — szűk- 
ség esetén — azonnal pénzzé teltető nyere­
ménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket: Női aranyóra lánczczal vagy térfi. 
nak való tulla ezüst Óra, tulla ezüst láncz­
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férliruhákat 
Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5. sz.), 
vagy női ruhákat Herényi és Frankl-nál 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)

A 400 koronás nyeremény a kővet­
kező tárgvakból áll:

Férfiaknak: 1 dupla fedelű finom arany­
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral,
1 gyémánt-gyürü, 1 arany pecsét-gyürU, 
i arany nyak kendő-tü, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyuiatartó.

» ői főnyeremény: 1 dupla fedelű 
finom aranyóra, 1 arany derék-lápcz,
1 arany láncz-'rarperecz, 1 arany nyak- 
láncz szívvel, 1 arany melltü drágakővel,
2 arany gyűrű drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,

vagr. két kitűnő gyártmányú, női- 4* 
férfl-biozikli. ______

A keddi
lappéldányainkra való sorsolás 
ma szerdán délelőtt ment 

végbe Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. sz.
II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre 
való sorsolásban résztvettek ft 
márczius 7-iki keddi 
kelettel kibocsátott összes 

lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 
50 koronás nyereményre a 
mározius 7-iki keddi

BG—347
mint azt a Weinmann Fülöp 
dr. kir. közjegyző által felvett 
tanúsítvány hivatalosan igazolja, 

1899. márczius 8.
AZ ESTI HÍRLAP
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Hirdetés.

Az Erzsébelfalvai takarékpénztár
részvény-társason Eresébetfnlvcln sajut épületében 

egy kézi zálogosztályt

Zálogházat
nyitott, hol arany, ékszer, ruhanemű s egyébb ingóságok 

„ zálogba fogadtatnak.
Hivatalos órák vasárnap és ünnepnapok kivételével:

Délután */, 4 órától 7 óráig 
Minden szombaton % 4 9
434 Az
Erzsébelfalvai takarékpénztár részvény- 

társaság igazgatósága.

u alant tel- 
523»« sororlt

gyermek­
es fiuöltönyeink rendkívül szépek 
és kedveltek ! ! ! Iskolai öltöny 
finom loden 4—6 fit. Tengerész 
gyermek-kosztümök dupla gallérral 
6—8 _ írtig. Gyermek tengerész­
felöltők 6—8 írtig. Gyermek- és fiu- 
felöltők modem minőségben 7—11 
írtig. Rövid egyes nadrág 2 forint.

Az „Angol Szabónál“
Kohn Heilmann és Fiai 

Káraly.kürut 12. sz. 
Figpieíii! Saég utánoztatlk.

Zarándoklat négy kegyhelyre
nsy íui’ t tavaly:

Lourdesbe, Paray le Moniailia Jézus .egszetilebb szive kesy- 
kelyéro Francziaországban.) Einsivdcln (Sváczban.) Wiltenbo, 

(Ti óiban.)
Indulás: 1899. julius 6-án. Visszaérkezés: 1899. Julius 24-én. 

Az utazns tartama 18 nap.
.Útirány: Budapest, Bées. L nz, Salzburg, München, Lindau, 
Zürich, Einsidc n, Gén!, Paray ,e Mániái, Lyon, Toulouse, 
Lourdes. Vissza: Lourdes. Gelte, Lyon, Genf, Zürich, Insbrucls, 

Salzburg, Linz, Becs, Budapest.
I oszt, 'J4ö Irt)

Arak: II. o-zt. 185 irl) B napi teljes ellátással.
III. oszt. 10b írt)

Jelentkezni lehet a vezetőnél: DiiniStiir Gedeon plébános­
nál, Budapest, II kei'., Bomba-tér 10. sz. június 15-éig, ilt 
kapható. Részletes programm és minden íelvilágositás. 430

Ne béreljen
addig évi lakást, mig a 

Háztujdonosok Lapja 
kiadásában megjelenő 

Lakás-Kiizvetitő újsá­
got meg nem tekinti, 

melyben a fővárosi ki­
adó lakások és bolthelyi­
ségek kerületek szerint 
vannak felsorolva. Kap­
ható 10 krért minden 

tőzsdében és a Lakás- 
Közvetitő kiadóhivata­
lában Szondy-utcza 
42|e, hol bejelentések 

kiadásra és bérlésre (hó­
napos szobák is) bár­

mikor eszközölhetők.

Mindazoknak, kik gyors, alapos és biztos gyógyít.ast óhaiianak 1 
ezen kitűnő szakorvost a legmelegebben ajánlhatjuk. H

univ. Red. Df, CziüCZáF J,
A bőrgyógyászat, bőrápolás, nemi s húgyszervi bántál- 

mák képesített szakorvosa
Gyógyít gyors és bizios sikerrel, kényelmes módon, 

úgy nőknél, mint férfiaknál mindennemű, a
titkos betegségek rri'jx

nemibajok elnevezése alatt összefoglalt bármily 
régi keletű bántalnakat, vizelési nehézségeket, továbbá 
bárminő bőrbetegséget és szépséghibát a 
külföld által elismert legújabb kitűnő módszereivel-
Lakik: Budapest, VII-, Kßl'ß0CSi-üt 11 I- 61-

Rendel: délelőtt 10 —1-ig délután 3—7-ig. 
Külön várótermek hölgyek és urak részére. 

Levelekre azonnal válaszol 37u

Leghíresebb gyártmányú
bel- és külföldi

Zongorák
Pianinók és 

Harmoniumok 
a legdusabb választékban
a Zenepalotában

mm

Kossuth Lajos-utcza 22.

Sternberg Ármin és Testvére
cs. és klr. udvari szállítók.

Nagy kölcsönzö-intézet.

Ozv. Maresch Jánosné és Társa
? Bstergályoi üzlete

VI. kér., Nagymező-utoza. 37. szám
Elvállal minden szakba vágó munkákat butor- 

diszitóseket. bútorasztalosok részére; himzörámákat. 
Raktár: doliányzo eszközökben, sétubutukban kigyö- 
és ébenfából. Tekepályához bálink e golyók minden 
kivitelben. Javítások gyorsan és jutányosán esz­
közöltetnek, 394

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
ban honvéd-utasa 4. szám.

Férfiruhák
legjobb és legolcsóbban kaphatók

SROSSMANN S.
elismert legrégibb és legszolidabb férfiszabó czégnél

Budapest,
Bécsi-utcza 5. sz., Deák Ferencz-utcza

sarkán,
hol minden egyes darab a

H H ezég saját műhelyében @ # 
készül.

Meghívás
a Magyar leszámitoló- és pénzváltó-banknak

1899. márczius 25-én déli 12 órakor, saját helyiségeiben (V., Dorottya-utcza 0. szám a.)
tartandó

XXEX. resides közgyűlésére.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése az 1898. üzletévről. ^ ... ... .
2. Az 1898. évi számadás és mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a megállapítandó oszta­

lékra vonalkozó indítván) a. . .... . ... .
3. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság által elkészített évi szamadas es mérlegről, vala­

mint a nvereség felosztását illetőleg tett indítványok megvizsgálásáról.
4. Ezen tárgyak, nemkülönben az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó fclmenlveny 

fölötti határozat.
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kivannak, felhiyatnak. hogy az alapszabályok 

17. §-a értelmébe részvényeiké , a még le nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbb folyó évi márczius 22-ig 
a társaságnál Budapesten, vagy az Unioii-Bnnk-nál Bécsben le éteményezzék.

A megvizsgált mérleg és az ere vonalköz." felügyelő-bizottsági jelentés 1899. márczius letol kezdve a 
a társaság helyiségeiben a ■ érvényesek rendelkezésére áll. .

Budapest, 1899. márczius 6-án. Aü lffaX(/(ltOS<ig.

Minden lap egyúttal sorsjegy
urwcroMMMEVSirJ! rvcM*

Az

Eis ¥i?ágj
czimii gyermekujságot 
50 krért negyedéven- 
kint kaphatjákcsakisa
.magyar hírlap.
előfizetői: másoknak 
75 kr negyedévenkint 
Mniatványszáiu kívá­
natra bér mentve kül­
detik.

a

Esti HÍRLAP
nyerői.

Q

to

H

As ES11 ILI HL A P sorsjátékéin, január és február hóban a következő
olvasók nyertek :

400, azaat négyszáz koronát
Goitfricd Lipdt, Budapest, Na^ydiola-u. 4.

200, azaz kétszáz koronát;
Weisz Samu, Budapest, Dessewffy-utcza 7., Po.itzer V., Budapest, Bethien-ulcza 12., 
Löwy Lip fi, Budapest, Lehel-tér 9. szám, Darnay Géza Győr, Zsámbó Mihály Buda­

pest, Muzeum-körut 41. sz.,
50, azaz ötven koronát s

Na«v Imre Misko'cz, Földváry Sándor Budapest, Leszámító óbank tárház, Löwinger 
Karol in Budapest, Ná.ior-u. 50., Vogel Ignácz Hódmezővásárhely, Bauer Tamásné 
Budapest, Csángó-u. 14., Fabriczi Mihály Zombor, Selek József Nagykanizsa, Fitosok 
Gvtila Budapest, Csengeti u. 41., Kaupl Nándor Gsáky-u. 41, Lukacsi István Llu- 
diípest, P terdi-u. 12., Krabovszkv Anna Budape.-t, Lajos-u. 13., Bizony Mngdoma 
Budapest. Csákv-u. 7., Bedő József Torda, Lőwy József Budapest, Nagyxotona-u. 17., 
Danié Gyula Budapest, Promontori-u. 12., Rucz Antal Budapest, Duna-u. 5., Padi 
Lajos líudmezövásáthely, Kaszper András Rima-Szombat,, Daráin Gyula Budapest, 
Tavaszm"Zij-u. 3., Sebalv Lajos Budapest, Szt. Lászió-u. 54., özv. Eröss Antalné^ Bu­
dapest, Örömvölgy-u. 17.. Puskás Janos Budapest, Mester-u. 4L, Kis Jenő Buda­
pest, Német-u. 39., Nehéz Sándor Budapest, Gát-u. 22., Szkalok Kornél Budapest, Llj-u. 
,J& Dajmovitz János Zombor, V> rbanits Torka Székesfejérvár, Szabó Józsefnó Buda­

pest, fAngyalföld,) Hajdu-u. 5.
Aa ESTI HIli LAP kiadóhivatala, Budapest, Uonvéd-u L

35

"" ■ olvasó játszik a lap homlokzatán olvasható számmal.
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*. tisti hírlap 1 SO!), márczms 8.

Hová menjünk este ?
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1899. márczius hó S-áu ;

Nemzeti Színház,
Kvi bérlet 65, szám» Havi bérlet 7. szám,

Az első vihar.
Sginiuü 4 felvonásban. Irta: Herczeg Fereuez, 

Személyek:
Litvay Sándor Gyenes Lóiantfy Lehel Hezsfi
Olga, neje I'. Márkus E. Dobó Oszkár Császár

,’eaI , . Zilahi .Szentmiklóey Egressy
czv. Loraulfyne Csillag T. Kopeczkyne Vízvári né

Miisor.
Csütörtökön: Az aranyerabcr. Szembúim:: A házi béke. 
aenteken; A házi beke, Vasárnap: d, u. Romeo és Júlia,

lOsto A házi béke.
Kezdete 7 ór&Xo:,

Magyar kin. Operaház.
Kvi bériét 46. szám. Havi bériét 4. ,za:n.

Aida.
°P«™ 1 Mv. üenejétwp. Verdi. Szöveget irta tibialauzoei. 

Személyek; .

A király Komái fiadames Perotti
Airmens Diósyné H. Ramphis Szendröi
Aida Vasguez M. 1. Amonasro Takals

Műsor.
Cutitöríblíöu: Roland mester. Szombaton: ürdö- Róbert
I'enteken: Nincs előadás. Vasárnap: Hópehely.

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
A görög rabszolga.

Operett 3 felvonásban. Szövegét irta Owen Hali. l-Vi-ditoita 
Makai Emil és Pásztor Árpád. Zenéjét szerzetté Sidnev Jones.

Antónia
Iris
Pomponius
Heliodorns
Aspasia
Archtas

/-. Hardy Gabi 
F. Hegyi 
Soiymosi 
Németh 
Küry Klára 
Szirmai

Személyek :

Diomed 
Silvius 
Manlius 
Collins 
Curias 
Molapopis

Műsor.

Lubinszky 
Újvári 
'Mlazi 
Kiss M.
M. Csatái

f biitortilkön.péntek-'n,szombaton Vasárnap: .1. u. I'findórlak
A Görög rabszolga. Magyar honban. K.,t. BiMi».

asszony.
Kezdete ? órakor

Vígszínház.
Pepi Doktor.

Víejjtek S felvonásban Irta: Albert Carré. Fordította Zilahi Kiss B.

Személyek:
Joköphin Megyeri " Conrtollnné
Engenie Kalmár Hlanehe
Coeherel Gyöngyi Oacav
Herroanee Haraszthy Ida
Adrién Srcrémy Virginie
Coartelin Balassa. Dija

Hajnali vendég.
Vígjáték egy felvon-':?ban. Irta: Siraudin, Fordíto(fa: Sz, F.

Műsor.
Csütörtökön; Dr Pepi, Hajnali Vasárnap: d. n. Taiftjuefay

Nikó L.

T.ipolczai 
Uetiyey 
Makrót"/y né 
Borosé F.

vendég.
Pénteken: Dr. Pepi, Hajnali 

vendég.
Szómba tűm Dr. Pepi, Hajnali 

vendég.
Kezdete 'Jfi óraikor

második felesége. Este Dr. 
Pepi. Hajnali vendég:

Magyar Színház.
A Gésak vagy Egy japán téaház története.

Énekes játék 3 felvonásban. Irta: Owen Hall, Ford, Fii J, Béla 
ey Makui Emil. Zenejct szerzetté tiiducy Jones.

Személyek:
Reginaid 
Bronvillc 
Vun-csi 
linári márki

Palás thy 
»Sziklai Kornél 
Rózsahegyi

Mimóza, gésa Mavy Halton 
«Tnliette Rózsa Lili
Lady Constance »Sz. »Szilasi R. 
Katana Kalmár József

Csütörtökön: Egyiptom gyöngye. 
Fémeken: A Gynrkovics*lányok

Miisor.
»Szombaton: Egyiptom Gyógye. 
Vasárnap: ti. u. Avanylakodaloin. 

Este: A Gynrkovics lányok.
Kezdete fél 8 órakor

fíommerce-kávéház.
VIII. József-körut 55. sz.

Ma vs minden nap RACZ LACZI,
az öreg RACü Pa 1,1 36*ik tia hangversenyez»

Vj ! Xayy opera-egyveleg. XJj !
F7 modern opera «'8 operettből összeállitotti és bétám"tolta Háez 

Laczu (Előadása egy órán át ‘art.) 390
F3* Családok összejövetel«. "^|

Számos látogatásért esd XALDOB ZBIOMOSD kávés.

SOMOSSY MULATÓ
ALBRECHT FERENCZ bérlő

W* Kezdete 8. vége 12 órakor. -tsi
Fél 9-kor:

RECLAM ASSZONY.
Sxensácxiós ujdonsúy !

Mr, Staley és Miss Birbek 
A zene-kovácsmiihely

mf" BARNUM
az ő világliii-ü dog-kutyáival; továbbá a 

ívanczia duettisták a disznajukkal
Hilaris és Jordánt.

L ARS ■ LARSEN LEÁNYOK,

La belle D'ARGENT
valamint az összes miienök.

Minden ünnep és vasárnap két előadás.
Márczius 15-én Kőszegky Jenő főrendező 

jutalomjátéka:

OO 3 PÁR CZIPŐ. oo

ÍFolies Capríee.
VI. Révay-utcza 18. sz.

Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg

Marcus Tullius Cicero
V cllép még a hires mütanczolő

M s’. J. LIND.
Inkognito-páholy.

Kerepesi ut 21. (a voll Uruszi-mulatóbun,)
Minden este

I § "ági előadás, $ I
A legújabb szenzáczíók:

NOÉ BÁRKÁJA
(nagy bibliai káprázat)

Csodád szekrény
(öregeknek fiatalokká átváltoztatása)

és az e heti gazdag műsor.
Kezdete fél 8 órakor.

Helyű rak • Nagy páholy ti Irt. juihulv 1 i VI z;'ut- 
szék 1 íVI, 80 ki., tíö'kr. és 40 kr.

Mindennap nagy varieté-előadás
Hajduska Gyula Roltenbiller-uleza 24. sz. a. levő

Akadémia, ká vékásában 
! Egészen uj programúi!

Igazgató: Kovács F. Sándor.
401 Mindennap föllépnek:

Józsi és Józsika
Gerö és Hévay) magyar, Iran űzi a néniéi, pavorl ista pániul nők
Föllépnek továbbá: A valódi Hella Flor pi legszebb 
chansonelle) Boronkai Valéria (a leghíresebb lánczosnő) 
Budai Juliska. Marietta Fleuron Gerönne Józsika. Gross- 
mann József ta legjobb komikus), Gero József Bácskai 

Sándor. Jaulus Lipi. Karmeslev: Riedl Károly.
Mindennap; A Kiabriaspartie és a 

Regruták a Rottenbiiler-utczában.
Szabad bemenet. Villamos állomás.

Kezdete >/30 diakor.

Marokkó kávéház
Váczi-kövut 11. — Audrússy-ut 1.

Ma:

Heilman testvérek
•bécsi párdalos nők.

Neki kell igazának lenni,
Bohózat.

Szabad bemenet ö98 Kezdete y,9 órakor, 
Egész éjjel nyitva.

Fellépnek az összes szerződtetett lagók.

10 hölgy. 4 ur.
Családi műsor.

Werner - féle Varieté
„Metropol kávéház“

Dalszinház-utcza 2 szám. «"ttg
Naponta

Nagy varieté-előadás.
Budapest legszebb hölgyei.

Kezdete fél 9 órakor b 19 Belépődíj 20 kr

NEW-YORK kávéház
A m. kir. iiouvédzeiH'kar hangversenye a kar­

mester vezetése mellett 34S
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

IFU. MAYER JÓZSEF

Erzsébet Királyné Szállodája
legolcsóbb elsőrangú Budapesten

IV. kerület Egyetem-utcza 5. szám,

Kedvező fekvésű, a főváros központján. 
Telefon. , Villanyvilágítás, y Fürdők.

® fijomm ál alakítva. ®
Kellemes családi tartózkodási hely. 

Szobaárak iát I;rtői tvljehb, villany világilás- és pontos 
kiszolgálással együtt. 11 ö

Hónapos szoba:; 15 fi Ltol feljebb.
laikus és teljes ellátás 40 Irt. Pension.

Éttermek s legkedveltebbek a fővárosban

rt

OS-BUMVARA
kivétel nélkül mindennap érvényes

kedvezményes áru és idény-bérletjegyei
férfiak részére . . • . . . ......................6 írtjával
hölgyek részére........................................... 4 »
gyermekek részére....................................... ,‘j »

előjegyezhetek
Vil. Erzsébet-körut 12. sz. I. em.

Kisüigadó
Vili., Nagy Fuvaros-utcza 4.

EME."** április 2-án nyílik meg. "*M3
44í’> Kaufmann József és fiai.

Minden órajavitás 80 kr.
35' :j c\i jótállás mellett.

MŰNK BÉLA müórás és ékszerész, Kerepesi-ut 45. szám

teljesen felszerelte} 
nek, ugyanott tava­
szi öitunyők, felöl­
tük, legfinomabb an-

^ goi szövetekből, mértckszerint készítettnek.
Nagy Kálmán, katonai- és czivil-szabó

^ Budapest, VI , Podmanictkii-tttcta 9. SS3
8B5$5ü8 Hús választék mindennemű sziiveiekben HHB

NYOMTATOTT: A MAGYAR HIRLA1* KLYDÓ-RÉSZVENYTARSASAG KOrORGOm
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